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Ⅰ 調査の概要 
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１ 調査の概要 

（１）調査目的 

本調査は、五所川原市地域福祉計画（平成 26年度～平成 30年度）の策定にあた

り、20 歳以上の市民から、地域での生活や福祉活動に関する状況や今後の施策を

把握し、計画づくりの基礎資料を得るために実施したものです。 

 

 

（２）調査対象及び調査方法 

 一般市民 

調査対象 市内に住民票を持つ 20 歳以上の市民 

抽出方法 無作為抽出 

調査方法 郵送による配布・回収 

調査期間 平成 25 年８月 

 

 

（３）配布数及び回収結果 

 一般市民 

配布数 3,000 票 

有効回収数 1,088 票 

回収率 36.3％ 
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（４）本調査結果報告書の留意点 

本報告書を理解する上で、次の点に留意する必要があります。 

 

 

○ 比率は百分率（％）で表し、小数点以下２位を四捨五入して算出して

います。従って、合計が 100％を上下する場合もあります。 

 

○ 基数となるべき実数は、“ｎ＝○○○”として掲載し、各比率はｎを

100％として算出しました。 

 

○ 質問の終わりに【複数回答】とある問は、１人の回答者が複数の回答

を出してもよい問のため、各回答の合計比率は 100％を超える場合があり

ます。 

 

○ 問の中には「～に○をつけた方にうかがいます。」などいろいろな制限

があり、回答者の数が少ない問が含まれています。またクロス分析にお

いても項目によっては回答者数が少なく、有意性が低いものもあります。 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ 一般市民アンケート調査結果 
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38.2 59.7

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1088

男性 女性 無回答

１ 回答者の属性 

（１）性別 

問１ あなたの性別をお答えください。 

▼ 

回答者の性別は、「女性」が 59.7％、「男性」が 38.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 単位 合計 男性 女性 無回答 

全体 
人 1088 416 649 23 

％ 100.0 38.2 59.7 2.1 

年
齢 

20代 
人 60 25 35 0 

％ 100.0 41.7 58.3 0.0 

30代 
人 102 34 68 0 

％ 100.0 33.3 66.7 0.0 

40代 
人 138 49 89 0 

％ 100.0 35.5 64.5 0.0 

50代 
人 204 84 120 0 

％ 100.0 41.2 58.8 0.0 

60代 
人 229 103 126 0 

％ 100.0 45.0 55.0 0.0 

70代以上 
人 331 121 209 1 

％ 100.0 36.6 63.1 0.3 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 158 237 0 

％ 100.0 40.0 60.0 0.0 

五二中学区 
人 72 27 45 0 

％ 100.0 37.5 62.5 0.0 

五三中学区 
人 200 74 126 0 

％ 100.0 37.0 63.0 0.0 

五四中学区 
人 97 39 58 0 

％ 100.0 40.2 59.8 0.0 

金木中学区 
人 183 71 112 0 

％ 100.0 38.8 61.2 0.0 

市浦中学区 
人 62 28 34 0 

％ 100.0 45.2 54.8 0.0 
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5.5 9.4 18.8 21.012.7 30.4

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1088

20代 30代 40代 50代 60代 70代以上 無回答

（２）年齢 

問２ 現在のあなたの年齢をお答えください。 

▼ 

回答者の年齢は、「70代以上」（30.4％）、「60代」（21.0％）、「50代」（18.8％）、

「40代」（12.7％）、「30代」（9.4％）、「20代」（5.5％）の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 単位 合計 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代以上 無回答 

全体 
人 1088 60 102 138 204 229 331 24 

％ 100.0 5.5 9.4 12.7 18.8 21.0 30.4 2.2 

性
別 

男性 
人 416 25 34 49 84 103 121 0 

％ 100.0 6.0 8.2 11.8 20.2 24.8 29.1 0.0 

女性 
人 649 35 68 89 120 126 209 2 

％ 100.0 5.4 10.5 13.7 18.5 19.4 32.2 0.3 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 29 36 60 71 82 117 0 

％ 100.0 7.3 9.1 15.2 18.0 20.8 29.6 0.0 

五二中学区 
人 72 1 3 10 19 14 25 0 

％ 100.0 1.4 4.2 13.9 26.4 19.4 34.7 0.0 

五三中学区 
人 200 14 28 32 39 44 43 0 

％ 100.0 7.0 14.0 16.0 19.5 22.0 21.5 0.0 

五四中学区 
人 97 4 5 12 15 27 34 0 

％ 100.0 4.1 5.2 12.4 15.5 27.8 35.1 0.0 

金木中学区 
人 183 9 23 11 44 38 58 0 

％ 100.0 4.9 12.6 6.0 24.0 20.8 31.7 0.0 

市浦中学区 
人 62 2 3 10 13 15 19 0 

％ 100.0 3.2 4.8 16.1 21.0 24.2 30.6 0.0 
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9.8 23.1 18.8 8.936.1

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1088

単身世帯 夫婦だけの世帯

親と子どもだけの世帯 親と子どもと孫の三世代世帯

その他 無回答

（３）世帯構成 

問３ あなたの世帯構成をお答えください。 

▼ 

回答者の世帯構成は、「親と子どもだけの世帯」が 36.1％で最も多く、以下、

「夫婦だけの世帯」（23.1％）、「親と子どもと孫の三世代世帯」（18.8％）、「単

身世帯」（9.8％）の順となっています。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 単位 合計 単身世帯 
夫婦だけの

世帯 

親と子ども

だけの世帯 

親と子ども

と孫の三世

代世帯 

その他 無回答 

全体 
人 1088 107 251 393 205 97 35 

％ 100.0 9.8 23.1 36.1 18.8 8.9 3.2 

性
別 

男性 
人 416 30 123 159 65 36 3 

％ 100.0 7.2 29.6 38.2 15.6 8.7 0.7 

女性 
人 649 77 128 234 140 61 9 

％ 100.0 11.9 19.7 36.1 21.6 9.4 1.4 

年
齢 

20代 
人 60 3 2 31 21 3 0 

％ 100.0 5.0 3.3 51.7 35.0 5.0 0.0 

30代 
人 102 2 9 60 23 8 0 

％ 100.0 2.0 8.8 58.8 22.5 7.8 0.0 

40代 
人 138 7 6 87 27 9 2 

％ 100.0 5.1 4.3 63.0 19.6 6.5 1.4 

50代 
人 204 14 40 80 44 25 1 

％ 100.0 6.9 19.6 39.2 21.6 12.3 0.5 

60代 
人 229 25 80 65 38 19 2 

％ 100.0 10.9 34.9 28.4 16.6 8.3 0.9 

70代以上 
人 331 56 114 70 52 33 6 

％ 100.0 16.9 34.4 21.1 15.7 10.0 1.8 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 37 94 160 71 30 3 

％ 100.0 9.4 23.8 40.5 18.0 7.6 0.8 

五二中学区 
人 72 5 11 21 25 9 1 

％ 100.0 6.9 15.3 29.2 34.7 12.5 1.4 

五三中学区 
人 200 18 50 92 27 11 2 

％ 100.0 9.0 25.0 46.0 13.5 5.5 1.0 

五四中学区 
人 97 11 20 33 21 11 1 

％ 100.0 11.3 20.6 34.0 21.6 11.3 1.0 

金木中学区 
人 183 16 44 59 41 23 0 

％ 100.0 8.7 24.0 32.2 22.4 12.6 0.0 

市浦中学区 
人 62 4 19 14 17 8 0 

％ 100.0 6.5 30.6 22.6 27.4 12.9 0.0 
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n=1088

13.1

10.3

10.1

9.4

7.8

2.5

28.9

42.5

0 10 20 30 40 50

65歳以上の方

中学生・高校生

小学生

障がいのある方

介護を必要とする方（要介護認定者）

乳児を除く小学校前の幼児

妊産婦・乳児（1歳未満）

いずれもない

（％）

（４）本人、家族の状況 

問４ あなた自身、またはあなたが同居している家族にのなかに、次のような方はいらっ
しゃいますか。【複数回答】 

▼ 

本人、家族の状況は、「65歳以上の方」（42.5％）が最も多く、次いで「中学

生・高校生」（13.1％）、「小学生」（10.3％）、「障がいのある方」（10.1％）、「介

護を必要とする方（要介護認定者）」（9.4％）、「乳児を除く小学校前の幼児」

（7.8％）、「妊産婦・乳児（1歳未満）」（2.5％）の順となっています。 

また、居住地区別でみると、五三中学区のみ、「いずれもいない」が 35.0％

で第１位となっています。他の居住地区では「65歳以上の方」が第１位となっ

ています。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 単位 合計 

妊産婦・乳
児（1歳未
満） 

乳児を除
く小学校
前の幼児 

小学生 中学生・
高校生 

65歳以
上の方 

介護を必
要とする
方（要介
護認定
者） 

障がいの
ある方 

いずれも
ない 

無回答 

全体 
人 1088 27 85 112 142 462 102 110 314 69 

％ 100.0 2.5 7.8 10.3 13.1 42.5 9.4 10.1 28.9 6.3 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 11 32 51 60 175 32 47 109 12 

％ 100.0 2.8 8.1 12.9 15.2 44.3 8.1 11.9 27.6 3.0 

五二中学区 
人 72 2 3 4 5 42 16 8 17 1 

％ 100.0 2.8 4.2 5.6 6.9 58.3 22.2 11.1 23.6 1.4 

五三中学区 
人 200 9 21 22 32 64 16 12 70 10 

％ 100.0 4.5 10.5 11.0 16.0 32.0 8.0 6.0 35.0 5.0 

五四中学区 
人 97 3 12 11 10 49 7 7 26 4 

％ 100.0 3.1 12.4 11.3 10.3 50.5 7.2 7.2 26.8 4.1 

金木中学区 
人 183 1 11 16 23 82 20 22 57 8 

％ 100.0 0.5 6.0 8.7 12.6 44.8 10.9 12.0 31.1 4.4 

市浦中学区 
人 62 1 3 7 11 34 4 4 18 1 

％ 100.0 1.6 4.8 11.3 17.7 54.8 6.5 6.5 29.0 1.6 
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36.3 6.6 8.9 16.818.4 5.7 7.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1088

五一中学区 五二中学区 五三中学区 五四中学区

金木中学区 市浦中学区 無回答

4.0 10.0 13.8

1.3 3.6

64.9

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1088

1年未満 1～5年未満 5～10年未満 10～20年未満

20～30年未満 30年以上 無回答

（５）居住地区 

問５ あなたがお住まいの場所は、どの学区に属していますか。 

▼ 

居住地区は、「五一中学区」が 36.3％で最も多く、以下「五三中学区」（18.4％）、

「金木中学区」（16.8％）、「五四中学区」（8.9％）、「五二中学区」（6.6％）、「市

浦中学区」（5.7％）の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

（６）居住年数 

問６ あなたの五所川原市での居住年数をお答えください（合併前の金木・市浦を含む）。 

▼ 

居住年数は、「30年以上」が64.9％で最も多く、以下「20～30年未満」（13.8％）、

「10～20 年未満」（10.0％）、「1～5年未満」（4.0％）、「5～10 年未満」（3.6％）、

「1年未満」（1.3％）の順となっています。 

これを居住地別でみても、すべての地区で「30年以上」が最も多くなってい

ます。 
 

 

 

 

 

 
 

 単位 合計 1年未満 
1年以上
5年未満 

5年以上
10年未満 

10年以上
20年未満 

20年以上
30年未満 

30年以上 無回答 

全体 
人 1088 14 43 39 109 150 706 27 
％ 100.0 1.3 4.0 3.6 10.0 13.8 64.9 2.5 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 6 19 22 44 58 245 1 
％ 100.0 1.5 4.8 5.6 11.1 14.7 62.0 0.3 

五二中学区 
人 72 0 0 1 3 6 62 0 
％ 100.0 0.0 0.0 1.4 4.2 8.3 86.1 0.0 

五三中学区 
人 200 3 11 8 31 39 107 1 
％ 100.0 1.5 5.5 4.0 15.5 19.5 53.5 0.5 

五四中学区 
人 97 0 0 2 6 12 77 0 
％ 100.0 0.0 0.0 2.1 6.2 12.4 79.4 0.0 

金木中学区 
人 183 3 5 3 15 20 137 0 
％ 100.0 1.6 2.7 1.6 8.2 10.9 74.9 0.0 

市浦中学区 
人 62 0 1 0 4 7 50 0 

％ 100.0 0.0 1.6 0.0 6.5 11.3 80.6 0.0 
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34.5 40.0 5.1

2.6

4.8

1.2

9.0

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1088

となり近所 町内会（自治会）ほどの範囲

小学校区ほどの範囲 中学校区ほどの範囲
市全域 その他

わからない 無回答

２ 地域とのかかわりについて 

（１）助け合い活動ができる「地域の範囲」 

問７ あなたにとって、互いに助け合いの活動ができる「地域の範囲」とはどこまでをイ
メージしますか。 

▼ 

助け合い活動ができる「地域の範囲」については、「町内会（自治会）ほどの

範囲」が 40.0％で最も多く、次いで「となり近所」（34.5％）、「小学校区ほど

の範囲」（5.1％）、「市全域」（4.8％）、「中学校区ほどの範囲」（2.6％）の順と

なっています。 

これを年齢別・居住地区別でみても、「町内会（自治会）ほどの範囲」と「と

なり近所」が１位と２位を分け合っています。 
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助け合い活動ができる「地域の範囲」 

 

 単位 合計 

となり

近所 

町内会

（自治

会）ほ

どの範

囲 

小学校

区ほど

の範囲 

中学校

区ほど

の範囲 

市全域 その他 わから

ない 

無回答 

全体 
人 1088 375 435 55 28 52 13 98 32 
％ 100.0 34.5 40.0 5.1 2.6 4.8 1.2 9.0 2.9 

年
齢 

20代 
人 60 18 24 6 2 5 0 5 0 
％ 100.0 30.0 40.0 10.0 3.3 8.3 0.0 8.3 0.0 

30代 
人 102 26 34 11 3 9 1 18 0 
％ 100.0 25.5 33.3 10.8 2.9 8.8 1.0 17.6 0.0 

40代 
人 138 40 38 18 9 15 2 14 2 
％ 100.0 29.0 27.5 13.0 6.5 10.9 1.4 10.1 1.4 

50代 
人 204 67 93 9 7 10 3 14 1 
％ 100.0 32.8 45.6 4.4 3.4 4.9 1.5 6.9 0.5 

60代 
人 229 81 113 7 5 6 3 13 1 
％ 100.0 35.4 49.3 3.1 2.2 2.6 1.3 5.7 0.4 

70代以上 
人 331 143 132 4 2 7 4 34 5 
％ 100.0 43.2 39.9 1.2 0.6 2.1 1.2 10.3 1.5 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 131 177 26 4 17 6 32 2 
％ 100.0 33.2 44.8 6.6 1.0 4.3 1.5 8.1 0.5 

五二中学区 
人 72 21 36 2 4 3 0 5 1 
％ 100.0 29.2 50.0 2.8 5.6 4.2 0.0 6.9 1.4 

五三中学区 
人 200 63 90 7 4 13 2 21 0 
％ 100.0 31.5 45.0 3.5 2.0 6.5 1.0 10.5 0.0 

五四中学区 
人 97 31 36 12 3 6 1 8 0 
％ 100.0 32.0 37.1 12.4 3.1 6.2 1.0 8.2 0.0 

金木中学区 
人 183 80 63 4 6 10 2 16 2 
％ 100.0 43.7 34.4 2.2 3.3 5.5 1.1 8.7 1.1 

市浦中学区 
人 62 27 15 2 7 3 0 7 1 
％ 100.0 43.5 24.2 3.2 11.3 4.8 0.0 11.3 1.6 
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28.0 12.4 25.3 6.924.2

0.9 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1088

困ったときに助け合う親しい人がいる お互いに訪問し合う人がいる

立ち話をする程度の人がいる 会えばあいさつをする程度の人がいる

近所との付き合いはほとんどない その他

無回答

（２）近所との交流や付き合いの程度 

問８ あなたにとって、ご近所との交流や付き合いで、最も近いものはどれですか。 

▼ 

近所との交流や付き合いの程度については、「困ったときに助け合う親しい人

がいる」が 28.0％で最も多く、次いで「会えばあいさつをする程度の人がいる」

（25.3％）と「立ち話をする程度の人がいる」（24.2％）がわずかな差で２位、

３位となっています。 

なお、「近所との付き合いはほとんどない」は 6.9％となっています。 

これを年齢別でみると比較的若い世代と、居住地区でみた「五一中学区」で

は「会えばあいさつをする程度の人がいる」が最も多くなっています。 

60 代以上と「市浦中学区」、「五二中学区」、「五四中学区」、「金木中学区」で

は、「困ったときに助け合う親しい人がいる」が最も多くなっています。 
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近所との交流や付き合いの程度 

 

 単位 合計 

困ったとき

に助け合う

親しい人が

いる 

お互いに訪

問し合う人

がいる 

立ち話をす

る程度の人

がいる 

会えばあい

さつをする

程度の人が

いる 

ほとんど近

所とのつき

あいはない 

その他 無回答 

全体 
人 1088 305 135 263 275 75 10 25 

％ 100.0 28.0 12.4 24.2 25.3 6.9 0.9 2.3 

年
齢 

20代 
人 60 8 2 5 32 12 1 0 

％ 100.0 13.3 3.3 8.3 53.3 20.0 1.7 0.0 

30代 
人 102 7 8 21 49 17 0 0 

％ 100.0 6.9 7.8 20.6 48.0 16.7 0.0 0.0 

40代 
人 138 23 8 32 63 11 1 0 

％ 100.0 16.7 5.8 23.2 45.7 8.0 0.7 0.0 

50代 
人 204 46 22 63 61 10 1 1 

％ 100.0 22.5 10.8 30.9 29.9 4.9 0.5 0.5 

60代 
人 229 76 40 73 32 7 1 0 

％ 100.0 33.2 17.5 31.9 14.0 3.1 0.4 0.0 

70代以上 
人 331 145 55 68 38 18 6 1 

％ 100.0 43.8 16.6 20.5 11.5 5.4 1.8 0.3 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 93 38 112 121 29 2 0 

％ 100.0 23.5 9.6 28.4 30.6 7.3 0.5 0.0 

五二中学区 
人 72 27 10 16 14 5 0 0 

％ 100.0 37.5 13.9 22.2 19.4 6.9 0.0 0.0 

五三中学区 
人 200 49 22 55 52 20 2 0 

％ 100.0 24.5 11.0 27.5 26.0 10.0 1.0 0.0 

五四中学区 
人 97 34 20 15 19 6 1 2 

％ 100.0 35.1 20.6 15.5 19.6 6.2 1.0 2.1 

金木中学区 
人 183 62 20 40 49 10 2 0 

％ 100.0 33.9 10.9 21.9 26.8 5.5 1.1 0.0 

市浦中学区 
人 62 27 13 12 9 0 1 0 

％ 100.0 43.5 21.0 19.4 14.5 0.0 1.6 0.0 
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16.7 57.5 9.110.1

4.4 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1088

とても暮らしやすい どちらかというと暮らしやすい

どちらかというと暮らしにくい 暮らしにくい

わからない 無回答

（３）地域の暮らしやすさ 

問９ お住まいの地域は、ご近所との交流や付き合いの点において、暮らしやすいと思い
ますか。 

▼ 

「どちらかというと暮らしやすい」が 57.5％と最も多く、次いで「とても暮

らしやすい」が 16.7％で続き、これらをあわせた『暮らしやすい』は 74.2％と

なっています。一方、「どちらかというと暮らしにくい」は 10.1％、「暮らしに

くい」は 4.4％で、これらをあわせた『暮らしにくい』は 14.5％となっていま

す。 

これを年齢別、居住地区別でみてもほぼ同様の傾向を示しています。 
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地域の暮らしやすさ 

 

 単位 合計 

とても暮

らしやす

い 

どちらか

というと

暮らしや

すい 

どちらか

というと

暮らしに

くい 

暮らしに

くい 

わからな

い 

無回答 

全体 
人 1088 182 626 110 48 99 23 

％ 100.0 16.7 57.5 10.1 4.4 9.1 2.1 

年
齢 

20代 
人 60 8 32 7 3 10 0 
％ 100.0 13.3 53.3 11.7 5.0 16.7 0.0 

30代 
人 102 13 54 10 7 18 0 
％ 100.0 12.7 52.9 9.8 6.9 17.6 0.0 

40代 
人 138 15 81 24 5 13 0 
％ 100.0 10.9 58.7 17.4 3.6 9.4 0.0 

50代 
人 204 26 127 26 6 19 0 
％ 100.0 12.7 62.3 12.7 2.9 9.3 0.0 

60代 
人 229 33 150 24 12 10 0 
％ 100.0 14.4 65.5 10.5 5.2 4.4 0.0 

70代以上 
人 331 87 181 19 15 29 0 
％ 100.0 26.3 54.7 5.7 4.5 8.8 0.0 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 71 240 39 13 32 0 
％ 100.0 18.0 60.8 9.9 3.3 8.1 0.0 

五二中学区 
人 72 18 39 6 4 5 0 
％ 100.0 25.0 54.2 8.3 5.6 6.9 0.0 

五三中学区 
人 200 23 123 20 7 27 0 
％ 100.0 11.5 61.5 10.0 3.5 13.5 0.0 

五四中学区 
人 97 15 62 9 2 9 0 
％ 100.0 15.5 63.9 9.3 2.1 9.3 0.0 

金木中学区 
人 183 28 109 18 11 17 0 
％ 100.0 15.3 59.6 9.8 6.0 9.3 0.0 

市浦中学区 
人 62 13 33 10 3 3 0 

％ 100.0 21.0 53.2 16.1 4.8 4.8 0.0 
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52.9 35.8 5.6

2.7 1.1 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1088

必要だと思う どちらかというと必要だと思う

どちらかというと必要だとは思わない 必要だとは思わない

わからない 無回答

３ 地域福祉について 

（１）地域住民が相互に助け合う関係について 

問 10 あなたは、地域で生じている様々な福祉分野の生活課題（高齢者・障がいのある人
の生活、子育て、健康づくりに関する問題など）に対し、地域住民が自主的にお互い
に支え合い、助け合う関係が必要だと思いますか。 

▼ 

地域住民が相互に助け合う関係の必要性については、「必要だと思う」が

52.9％で最も多く、これに「どちらかというと必要だと思う」（35.8％）をあわ

せた『必要』が 88.7％となっています。 

「必要だと思わない」（1.1％）と「どちらかというと必要だとは思わない」

（2.7％）は、合わせてもわずか 3.8％にすぎません。 

これを年齢別、居住地区別でみても、ほとんどの層で同様の傾向を示してい

ます。 
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地域住民が相互に助け合う関係について 

 

 単位 合計 

必 要 だ と

思う 

ど ち ら か

と い う と

必 要 だ と

思う 

どちらかと

いうと必要

だとは思わ

ない 

必 要 だ と

は 思 わ な

い 

わ か ら な

い 

無回答 

全体 
人 1088 576 389 29 12 61 21 

％ 100.0 52.9 35.8 2.7 1.1 5.6 1.9 

年
齢 

20代 
人 60 33 19 2 0 2 4 

％ 100.0 55.0 31.7 3.3 0.0 3.3 6.7 

30代 
人 102 38 49 4 3 8 0 

％ 100.0 37.3 48.0 3.9 2.9 7.8 0.0 

40代 
人 138 62 62 3 2 9 0 

％ 100.0 44.9 44.9 2.2 1.4 6.5 0.0 

50代 
人 204 97 86 6 2 9 4 

％ 100.0 47.5 42.2 2.9 1.0 4.4 2.0 

60代 
人 229 121 79 8 3 12 6 

％ 100.0 52.8 34.5 3.5 1.3 5.2 2.6 

70代以上 
人 331 207 90 6 1 21 6 

％ 100.0 62.5 27.2 1.8 0.3 6.3 1.8 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 213 144 12 4 17 5 

％ 100.0 53.9 36.5 3.0 1.0 4.3 1.3 

五二中学区 
人 72 36 28 3 0 4 1 

％ 100.0 50.0 38.9 4.2 0.0 5.6 1.4 

五三中学区 
人 200 93 78 6 3 17 3 

％ 100.0 46.5 39.0 3.0 1.5 8.5 1.5 

五四中学区 
人 97 50 35 0 1 6 5 

％ 100.0 51.5 36.1 0.0 1.0 6.2 5.2 

金木中学区 
人 183 101 65 5 3 7 2 

％ 100.0 55.2 35.5 2.7 1.6 3.8 1.1 

市浦中学区 
人 62 39 18 0 0 5 0 

％ 100.0 62.9 29.0 0.0 0.0 8.1 0.0 
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n=1088

31.1

18.2

18.2

9.9

9.9

9.9

7.7

6.9

6.2

5.9

4.5

3.0

2.8

2.5

1.7

1.3

2.2

19.2

41.1

0 10 20 30 40 50

あいさつや安否確認などの声かけ

話し相手

除雪の手伝い

災害時の避難支援・安否確認

相談相手

ごみ出し

防犯のための巡回

子どもの登下校時の見守り

外出への同行

手紙の代筆・電話かけ

買い物の手伝い・代行

玄関前などの掃除・庭の手入れ

新聞や本の代読

短時間の子守り

住居内の荷物の移動

食事の用意

幼稚園などへの送り迎え

その他

特にできることはない

（％）

（２）身近な高齢者・障がい者等に対して支援できること 

問11 あなたが、高齢者や障がいのある人、子どもなどが住む近所の世帯に対して、支援
や協力ができそうなことは何かありますか。【複数回答】 

▼ 

身近な高齢者・障がい者等に対して支援できることは、「あいさつや安否確認

などの声かけ」が 41.1％で最も多く、次いで「話し相手」（31.1％）、「除雪の

手伝い」・「災害時の避難支援・安否確認」（同率 18.2％）などの順となってい

ます。 

「特にできることはない」は 19.2％でした。 

これを性別、年齢別、居住地区別でみても、「あいさつや安否確認などの声か

け」が最も多く、次いで、女性では「話し相手」が、男性では「除雪の手伝い」

が第２位となっています。 
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身近な高齢者・障がい者等に対して支援できること［１／２］ 

 

 単位 合計 

外 出 へ
の同行 

手 紙 の
代筆・電

話かけ 

新 聞 や
本 の 代

読 

話 し 相
手 

相 談 相
手 

あ い さ
つ や 安

否 確 認

な ど の
声かけ 

除 雪 の
手伝い 

ご み 出
し 

食 事 の
用意 

買 い 物
の 手 伝

い・代行 

全体 
人 1088 75 67 33 338 108 447 198 108 19 64 

％ 100.0 6.9 6.2 3.0 31.1 9.9 41.1 18.2 9.9 1.7 5.9 

性
別 

男性 
人 416 34 15 8 110 48 151 122 35 1 18 

％ 100.0 8.2 3.6 1.9 26.4 11.5 36.3 29.3 8.4 0.2 4.3 

女性 
人 649 40 52 25 226 57 290 69 71 18 45 

％ 100.0 6.2 8.0 3.9 34.8 8.8 44.7 10.6 10.9 2.8 6.9 

年
齢 

20 代 
人 60 1 2 1 19 2 33 18 3 1 3 

％ 100.0 1.7 3.3 1.7 31.7 3.3 55.0 30.0 5.0 1.7 5.0 

30 代 
人 102 4 6 1 31 4 44 23 12 1 4 

％ 100.0 3.9 5.9 1.0 30.4 3.9 43.1 22.5 11.8 1.0 3.9 

40 代 
人 138 8 13 4 29 5 66 25 12 0 11 

％ 100.0 5.8 9.4 2.9 21.0 3.6 47.8 18.1 8.7 0.0 8.0 

50 代 
人 204 20 10 5 65 21 104 39 25 7 11 

％ 100.0 9.8 4.9 2.5 31.9 10.3 51.0 19.1 12.3 3.4 5.4 

60 代 
人 229 16 14 9 82 28 103 47 28 6 22 

％ 100.0 7.0 6.1 3.9 35.8 12.2 45.0 20.5 12.2 2.6 9.6 

70 代以上 
人 331 25 22 13 109 46 90 38 26 4 12 

％ 100.0 7.6 6.6 3.9 32.9 13.9 27.2 11.5 7.9 1.2 3.6 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 31 24 10 123 37 184 79 43 11 28 

％ 100.0 7.8 6.1 2.5 31.1 9.4 46.6 20.0 10.9 2.8 7.1 

五二中学区 
人 72 5 5 3 17 5 25 12 4 0 3 

％ 100.0 6.9 6.9 4.2 23.6 6.9 34.7 16.7 5.6 0.0 4.2 

五三中学区 
人 200 12 13 8 57 19 96 35 20 3 7 

％ 100.0 6.0 6.5 4.0 28.5 9.5 48.0 17.5 10.0 1.5 3.5 

五四中学区 
人 97 6 13 6 32 11 38 9 12 0 5 

％ 100.0 6.2 13.4 6.2 33.0 11.3 39.2 9.3 12.4 0.0 5.2 

金木中学区 
人 183 13 9 3 73 22 70 34 17 3 13 

％ 100.0 7.1 4.9 1.6 39.9 12.0 38.3 18.6 9.3 1.6 7.1 

市浦中学区 
人 62 6 3 1 21 7 20 14 6 0 4 

％ 100.0 9.7 4.8 1.6 33.9 11.3 32.3 22.6 9.7 0.0 6.5 
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身近な高齢者・障がい者等に対して支援できること［２／２］ 

 

 単位 合計 

玄 関 前
な ど の

掃除・庭

の 手 入
れ 

幼 稚 園
な ど へ

の 送 り

迎え 

子 ど も
の 登 下

校 時 の

見守り 

災 害 時
の 避 難

支援・安

否確認 

住 居 内
の 荷 物

の移動 

短 時 間
の 子 守

り 

防 犯 の
た め の

巡回 

その他 特 に で
き る こ

と は な

い 

無回答 

全体 
人 1088 49 14 84 198 27 31 108 24 209 30 

％ 100.0 4.5 1.3 7.7 18.2 2.5 2.8 9.9 2.2 19.2 2.8 

性
別 

男性 
人 416 16 2 28 114 19 7 72 8 72 9 

％ 100.0 3.8 0.5 6.7 27.4 4.6 1.7 17.3 1.9 17.3 2.2 

女性 
人 649 31 12 53 79 7 23 34 16 130 20 

％ 100.0 4.8 1.8 8.2 12.2 1.1 3.5 5.2 2.5 20.0 3.1 

年
齢 

20 代 
人 60 0 1 5 15 4 3 7 0 6 4 

％ 100.0 0.0 1.7 8.3 25.0 6.7 5.0 11.7 0.0 10.0 6.7 

30 代 
人 102 2 5 15 20 1 5 13 1 16 0 

％ 100.0 2.0 4.9 14.7 19.6 1.0 4.9 12.7 1.0 15.7 0.0 

40 代 
人 138 4 1 15 30 1 7 12 2 32 0 

％ 100.0 2.9 0.7 10.9 21.7 0.7 5.1 8.7 1.4 23.2 0.0 

50 代 
人 204 6 1 19 56 7 10 31 5 26 3 

％ 100.0 2.9 0.5 9.3 27.5 3.4 4.9 15.2 2.5 12.7 1.5 

60 代 
人 229 15 5 17 41 9 2 27 6 30 4 

％ 100.0 6.6 2.2 7.4 17.9 3.9 0.9 11.8 2.6 13.1 1.7 

70 代以上 
人 331 20 1 10 31 4 3 16 10 92 18 

％ 100.0 6.0 0.3 3.0 9.4 1.2 0.9 4.8 3.0 27.8 5.4 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 22 5 31 78 5 10 36 4 67 6 

％ 100.0 5.6 1.3 7.8 19.7 1.3 2.5 9.1 1.0 17.0 1.5 

五二中学区 
人 72 3 1 2 12 3 1 6 3 20 2 

％ 100.0 4.2 1.4 2.8 16.7 4.2 1.4 8.3 4.2 27.8 2.8 

五三中学区 
人 200 6 4 29 38 5 8 32 4 34 5 

％ 100.0 3.0 2.0 14.5 19.0 2.5 4.0 16.0 2.0 17.0 2.5 

五四中学区 
人 97 5 0 7 20 6 0 9 1 20 5 

％ 100.0 5.2 0.0 7.2 20.6 6.2 0.0 9.3 1.0 20.6 5.2 

金木中学区 
人 183 9 2 7 32 6 10 15 6 30 1 

％ 100.0 4.9 1.1 3.8 17.5 3.3 5.5 8.2 3.3 16.4 0.5 

市浦中学区 
人 62 1 1 4 11 1 1 6 2 12 2 

％ 100.0 1.6 1.6 6.5 17.7 1.6 1.6 9.7 3.2 19.4 3.2 
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34.5 19.3 11.826.8

4.6 3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1088

市民も行政も協働してともに取り組むべき 市民同士が行い足りない部分を行政が援助

行政が担当し足りない部分を市民が協力 行政が担当すべきで市民はあまり協力しない

わからない 無回答

（３）地域福祉活動における市民と行政の関係について 

問12 あなたは、地域での福祉活動を推進していくうえで、市民と行政との関係はどうあ
るべきだとお考えですか。 

▼ 

「市民も行政も協働してともに取り組むべき」が34.5％で最も多く、次いで

「行政が担当し足りない部分を市民が協力」（26.8％）、「市民同士が行い足りな

い部分を行政が援助」（19.3％）が続き、「行政が担当すべきで市民はあまり協

力しない」は 4.6％となっています。 

これを年齢別でみると 20 代と 50 代以上では「市民も行政も協働してともに

取り組むべき」が最も多くなっていますが、30代、40代では「行政が担当し足

りない部分を市民が協力」が第１位となっています。 

居住地区別では、各地区とも「市民も行政も協働してともに取り組むべき」

が最も多くなっています。 
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地域福祉活動における市民と行政の関係について 

 

 単位 合計 

市民も行政

も協働して

ともに取り

組むべき 

市民同士が

行い足りな

い部分を行

政が援助 

行政が担当

し足りない

部分を市民

が協力 

行政が担当

すべきで市

民は協力し

ない 

わからない 無回答 

全体 
人 1088 375 210 292 50 128 33 

％ 100.0 34.5 19.3 26.8 4.6 11.8 3.0 

年
齢 

20代 
人 60 20 11 15 3 6 5 

％ 100.0 33.3 18.3 25.0 5.0 10.0 8.3 

30代 
人 102 31 20 36 4 10 1 

％ 100.0 30.4 19.6 35.3 3.9 9.8 1.0 

40代 
人 138 43 14 56 10 14 1 

％ 100.0 31.2 10.1 40.6 7.2 10.1 0.7 

50代 
人 204 78 40 56 7 18 5 

％ 100.0 38.2 19.6 27.5 3.4 8.8 2.5 

60代 
人 229 80 44 64 11 24 6 

％ 100.0 34.9 19.2 27.9 4.8 10.5 2.6 

70代以上 
人 331 117 78 57 11 55 13 

％ 100.0 35.3 23.6 17.2 3.3 16.6 3.9 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 135 88 110 10 44 8 

％ 100.0 34.2 22.3 27.8 2.5 11.1 2.0 

五二中学区 
人 72 24 16 15 2 11 4 

％ 100.0 33.3 22.2 20.8 2.8 15.3 5.6 

五三中学区 
人 200 68 29 61 12 23 7 

％ 100.0 34.0 14.5 30.5 6.0 11.5 3.5 

五四中学区 
人 97 39 17 26 3 8 4 

％ 100.0 40.2 17.5 26.8 3.1 8.2 4.1 

金木中学区 
人 183 68 35 50 11 18 1 

％ 100.0 37.2 19.1 27.3 6.0 9.8 0.5 

市浦中学区 
人 62 20 13 17 3 8 1 

％ 100.0 32.3 21.0 27.4 4.8 12.9 1.6 
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6.0 17.1 74.0

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1088

現在活動している 以前活動したことがある

活動したことがない 無回答

４ 福祉ボランティア活動について 

（１）福祉ボランティア活動等の実施状況 

問 13 あなたは、福祉ボランティア活動や助け合い活動を行ったことがありますか。 

▼ 

「活動したことがない」が 74.0％と７割以上を占め、以下「以前活動したこ

とがある」（17.1％）、「現在活動している」（6.0％）の順となっています。 

これを年齢別、居住地区でみても「活動した事がない」が最も多くなってい

ますが、年齢別の 20代と、居住地区別の市浦中学区では「以前活動した事があ

る」と回答する割合が平均を大きく上回って 30％以上となっています。 
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福祉ボランティア活動等の実施状況 

 

 単位 合計 
現在活動して

いる 

以前活動した

事がある 

活動した事が

ない 

無回答 

全体 
人 1088 65 186 805 32 

％ 100.0 6.0 17.1 74.0 2.9 

年
齢 

20代 
人 60 0 19 37 4 

％ 100.0 0.0 31.7 61.7 6.7 

30代 
人 102 5 13 84 0 

％ 100.0 4.9 12.7 82.4 0.0 

40代 
人 138 6 17 114 1 

％ 100.0 4.3 12.3 82.6 0.7 

50代 
人 204 9 26 165 4 

％ 100.0 4.4 12.7 80.9 2.0 

60代 
人 229 20 24 181 4 

％ 100.0 8.7 10.5 79.0 1.7 

70代以上 
人 331 23 83 207 18 

％ 100.0 6.9 25.1 62.5 5.4 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 24 57 303 11 

％ 100.0 6.1 14.4 76.7 2.8 

五二中学区 
人 72 5 10 55 2 

％ 100.0 6.9 13.9 76.4 2.8 

五三中学区 
人 200 7 28 162 3 

％ 100.0 3.5 14.0 81.0 1.5 

五四中学区 
人 97 6 23 65 3 

％ 100.0 6.2 23.7 67.0 3.1 

金木中学区 
人 183 15 33 127 8 

％ 100.0 8.2 18.0 69.4 4.4 

市浦中学区 
人 62 4 20 38 0 

％ 100.0 6.5 32.3 61.3 0.0 
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n=65

30.8

24.6

23.1

21.5

18.5

16.9

15.4

10.8

6.2

3.1

3.1

1.5

1.5

9.2

35.4

0 10 20 30 40 50

交通安全、防火・防犯活動

スポーツやレクリエーション活動の支援

地域での見守り活動

福祉施設での活動・慰問など

資金援助（募金活動、寄附も含む）

環境美化活動・エコ活動

各種福祉事業のスタッフ協力

地域振興活動支援

文化・芸術活動支援

子ども会活動の支援

教育・学習の支援

子育て支援

障がい者（児）への支援

国際・異年齢交流

その他

（％）

（２）福祉ボランティア活動等の具体的な内容 

※問 13で「１．現在活動している」と回答した方だけお答えください。 
問 13 付問 あなたが現在取り組んでいる福祉ボランティア活動や助け合い活動の具体的

な内容は次のどれですか。【複数回答】 

▼ 

福祉ボランティア活動等の具体的な内容については、「交通安全、防火・防犯

活動」（35.4％）が最も多く、次いで「スポーツやレクリエーション活動の支援」

（30.8％）、「地域での見守り活動」（24.6％）、「福祉施設での活動・慰問など」

（23.1％）、「資金援助（募金活動、寄附も含む）」（21.5％）、「環境美化活動・

エコ活動」（18.5％）、「各種福祉事業のスタッフ協力」（16.9％）、「地域振興活

動支援」（15.4％）などの順となっています。 

これを性別でみると、男性では「交通安全、防火・防犯活動」（44.1％）、女

性では「福祉施設での活動・慰問など」（37.9％）がそれぞれ最も多くなってい

ます。 
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福祉ボランティア活動等の具体的な内容［１／２］ 

 

 単位 合計 

福祉施設

で の 活

動・慰問な

ど 

 

地域での

見守り活

動 

教育・学

習の支援 

障がい者

（児）へ

の支援 

子ども会

活動の支

援 

国際・異

年齢交流 

交 通 安

全 、 防

火・防犯

活動 

各種福祉

事業のス

タッフ協

力 

全体 
人 65 15 16 2 1 4 1 23 11 

％ 100.0 23.1 24.6 3.1 1.5 6.2 1.5 35.4 16.9 

性
別 

男性 
人 34 4 11 0 1 2 0 15 5 

％ 100.0 11.8 32.4 0.0 2.9 5.9 0.0 44.1 14.7 

女性 
人 29 11 4 1 0 2 1 7 5 

％ 100.0 37.9 13.8 3.4 0.0 6.9 3.4 24.1 17.2 

年
齢 

20 代 
人 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

％ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

30 代 
人 5 2 0 0 0 1 0 0 0 

％ 100.0 40.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 

40 代 
人 6 1 0 0 0 0 0 1 2 

％ 100.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 33.3 

50 代 
人 9 1 1 1 0 1 1 2 2 

％ 100.0 11.1 11.1 11.1 0.0 11.1 11.1 22.2 22.2 

60 代 
人 20 5 5 0 0 1 0 8 4 

％ 100.0 25.0 25.0 0.0 0.0 5.0 0.0 40.0 20.0 

70 代以上 
人 23 6 9 0 1 1 0 11 2 

％ 100.0 26.1 39.1 0.0 4.3 4.3 0.0 47.8 8.7 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 24 6 4 1 0 2 1 6 3 

％ 100.0 25.0 16.7 4.2 0.0 8.3 4.2 25.0 12.5 

五二中学区 
人 5 2 1 0 0 1 0 0 0 

％ 100.0 40.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 

五三中学区 
人 7 1 3 0 0 1 0 3 5 

％ 100.0 14.3 42.9 0.0 0.0 14.3 0.0 42.9 71.4 

五四中学区 
人 6 0 1 0 0 0 0 3 1 

％ 100.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 16.7 

金木中学区 
人 15 4 3 0 1 0 0 10 1 

％ 100.0 26.7 20.0 0.0 6.7 0.0 0.0 66.7 6.7 

市浦中学区 
人 4 2 2 0 0 0 0 0 0 

％ 100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
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福祉ボランティア活動等の具体的な内容［２／２］ 

 

 単位 合計 

スポーツ

やレクリ

エーショ

ン活動の

支援 

文化・芸

術 活 動

支援 

地 域 振

興 活 動

支援 

子 育 て

支援 

資 金 援

助（募金

活動、寄

附 も 含

む） 

環 境 美

化 活

動・エコ

活動 

その他 無回答 

全体 
人 65 20 7 10 2 14 12 6 0 

％ 100.0 30.8 10.8 15.4 3.1 21.5 18.5 9.2 0.0 

性
別 

男性 
人 34 13 5 6 0 6 8 4 0 

％ 100.0 38.2 14.7 17.6 0.0 17.6 23.5 11.8 0.0 

女性 
人 29 6 2 3 2 7 3 1 0 

％ 100.0 20.7 6.9 10.3 6.9 24.1 10.3 3.4 0.0 

年
齢 

20 代 
人 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

％ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

30 代 
人 5 2 0 0 0 1 1 0 0 

％ 100.0 40.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0 

40 代 
人 6 2 3 2 0 3 1 0 0 

％ 100.0 33.3 50.0 33.3 0.0 50.0 16.7 0.0 0.0 

50 代 
人 9 4 2 2 0 1 2 0 0 

％ 100.0 44.4 22.2 22.2 0.0 11.1 22.2 0.0 0.0 

60 代 
人 20 6 1 2 1 4 3 2 0 

％ 100.0 30.0 5.0 10.0 5.0 20.0 15.0 10.0 0.0 

70 代以上 
人 23 5 1 3 1 4 4 3 0 

％ 100.0 21.7 4.3 13.0 4.3 17.4 17.4 13.0 0.0 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 24 6 1 3 1 5 3 0 0 

％ 100.0 25.0 4.2 12.5 4.2 20.8 12.5 0.0 0.0 

五二中学区 
人 5 2 0 2 0 0 0 0 0 

％ 100.0 40.0 0.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

五三中学区 
人 7 4 1 1 1 2 2 0 0 

％ 100.0 57.1 14.3 14.3 14.3 28.6 28.6 0.0 0.0 

五四中学区 
人 6 2 1 0 0 1 2 1 0 

％ 100.0 33.3 16.7 0.0 0.0 16.7 33.3 16.7 0.0 

金木中学区 
人 15 5 4 2 0 3 2 4 0 

％ 100.0 33.3 26.7 13.3 0.0 20.0 13.3 26.7 0.0 

市浦中学区 
人 4 0 0 1 0 2 1 0 0 

％ 100.0 0.0 0.0 25.0 0.0 50.0 25.0 0.0 0.0 
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11.9 17.0 6.642.9 21.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1088

何らかのボランティア活動に参加したい 関心はあるが参加しようとは思わない

関心はあるが参加する機会がない ボランティア活動に参加するつもりはない

無回答

（３）ボランティア活動への関心・参加意向 

問 14 あなたは、福祉ボランティア活動に関心や参加の意向がありますか。 

▼ 

ボランティア活動への関心・参加意向については、「関心はあるが参加する機

会がない」（42.9％）、「ボランティア活動に参加するつもりはない」（21.6％）、

「関心はあるが参加しようとは思わない」（17.0％）、「何らかのボランティア活

動に参加したい」（11.9％）の順となっています。 

これを年齢別、居住地区別でみても、「関心はあるが参加する機会がない」が

最も多い回答となっています。 
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ボランティア活動への関心・参加意向 

 

 単位 合計 

何らかのボ

ランティア

活動に参加

したい 

関心はある

が参加しよ

うとは思わ

ない 

関心はある

が参加する

機会がない 

ボランティ

ア活動に参

加するつも

りはない 

無回答 

全体 
人 1088 129 185 467 235 72 

％ 100.0 11.9 17.0 42.9 21.6 6.6 

年
齢 

20代 
人 60 4 16 28 6 6 

％ 100.0 6.7 26.7 46.7 10.0 10.0 

30代 
人 102 9 20 43 28 2 

％ 100.0 8.8 19.6 42.2 27.5 2.0 

40代 
人 138 12 24 71 28 3 

％ 100.0 8.7 17.4 51.4 20.3 2.2 

50代 
人 204 20 34 111 30 9 

％ 100.0 9.8 16.7 54.4 14.7 4.4 

60代 
人 229 36 37 105 39 12 

％ 100.0 15.7 16.2 45.9 17.0 5.2 

70代以上 
人 331 43 50 101 99 38 

％ 100.0 13.0 15.1 30.5 29.9 11.5 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 49 75 176 74 21 

％ 100.0 12.4 19.0 44.6 18.7 5.3 

五二中学区 
人 72 7 13 28 19 5 

％ 100.0 9.7 18.1 38.9 26.4 6.9 

五三中学区 
人 200 18 32 90 53 7 

％ 100.0 9.0 16.0 45.0 26.5 3.5 

五四中学区 
人 97 13 15 41 20 8 

％ 100.0 13.4 15.5 42.3 20.6 8.2 

金木中学区 
人 183 26 27 88 35 7 

％ 100.0 14.2 14.8 48.1 19.1 3.8 

市浦中学区 
人 62 7 13 25 11 6 

％ 100.0 11.3 21.0 40.3 17.7 9.7 
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n=1088

36.6

27.3

13.3

12.5

11.8

10.7

9.3

7.4

3.1

4.5

3.4

45.2

0 20 40 60

仕事や家事が忙しく時間がとれない

健康や体力に自信がない

どのような活動があるのかわからない

身近なところに活動の場がない

人間関係がわずらわしい

交通手段がない

興味のもてる活動が見つからない

子どもや病人等の世話や介護で時間がない

費用がかかる

家族や職場の支持や理解がない

その他

特に支障になることはない

（％）

（４）活動に参加するうえで支障になること 

問 15 あなたが福祉ボランティア活動に参加するうえで、支障になることがありますか。 
【複数回答】 

▼ 

活動に参加するうえで支障になることは、「仕事や家事が忙しく時間がとれな

い」が 45.2％で最も多く、次いで「健康や体力に自信がない」（36.6％）、「ど

のような活動があるのかわからない」（27.3％）が上位となっています。次いで、

「身近なところに活動の場がない」（13.3％）、「人間関係がわずらわしい」

（12.5％）、「交通手段がない」（11.8％）、「興味のもてる活動が見つからない」

（10.7％）などの順となっています。 

これを年齢別、居住地区別でみても、70代以上の「健康や体力に自信がない」

を除きほとんどの層で「仕事・家事が忙しく時間がとれない」が最も多くなっ

ています。また、年齢別にみた 20 代から 40 代までの層では「どのような活動

があるのかわからない」が第２位になっていることや、特に 30代では「子ども

や病人等の世話や介護で時間がない」の回答が 34.3％で他の層にくらべて突出

して多くなっています。 
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活動に参加するうえで支障になること［１／２］ 

 

 単位 合計 

仕事や家

事が忙し

く時間が

とれない 

子どもや

病人等の

世話や介

護で時間

がない 

健康や体

力に自信

がない 

どのよう

な活動が

あるのか

わからな

い 

興味のも

てる活動

が見つか

らない 

身近なと

ころに活

動の場が

ない 

人間関係

がわずら

わしい 

全体 
人 1088 492 101 398 297 116 145 136 

％ 100.0 45.2 9.3 36.6 27.3 10.7 13.3 12.5 

性
別 

男性 
人 416 197 23 123 113 60 66 58 

％ 100.0 47.4 5.5 29.6 27.2 14.4 15.9 13.9 

女性 
人 649 287 76 268 178 50 76 74 

％ 100.0 44.2 11.7 41.3 27.4 7.7 11.7 11.4 

年
齢 

20 代 
人 60 39 5 10 19 8 10 10 

％ 100.0 65.0 8.3 16.7 31.7 13.3 16.7 16.7 

30 代 
人 102 75 35 8 37 17 7 17 

％ 100.0 73.5 34.3 7.8 36.3 16.7 6.9 16.7 

40 代 
人 138 114 17 25 46 11 15 24 

％ 100.0 82.6 12.3 18.1 33.3 8.0 10.9 17.4 

50 代 
人 204 124 15 66 64 19 26 26 

％ 100.0 60.8 7.4 32.4 31.4 9.3 12.7 12.7 

60 代 
人 229 94 20 88 73 26 37 32 

％ 100.0 41.0 8.7 38.4 31.9 11.4 16.2 14.0 

70 代以上 
人 331 38 7 193 52 29 47 24 

％ 100.0 11.5 2.1 58.3 15.7 8.8 14.2 7.3 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 194 44 136 115 41 57 51 

％ 100.0 49.1 11.1 34.4 29.1 10.4 14.4 12.9 

五二中学区 
人 72 33 4 23 17 6 11 10 

％ 100.0 45.8 5.6 31.9 23.6 8.3 15.3 13.9 

五三中学区 
人 200 98 23 72 57 22 24 22 

％ 100.0 49.0 11.5 36.0 28.5 11.0 12.0 11.0 

五四中学区 
人 97 45 11 41 22 9 10 9 

％ 100.0 46.4 11.3 42.3 22.7 9.3 10.3 9.3 

金木中学区 
人 183 81 12 67 59 23 30 23 

％ 100.0 44.3 6.6 36.6 32.2 12.6 16.4 12.6 

市浦中学区 
人 62 26 4 21 13 7 8 11 

％ 100.0 41.9 6.5 33.9 21.0 11.3 12.9 17.7 
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活動に参加するうえで支障になること［２／２］ 

 

 単位 合計 

費用がか

かる 

家族や職

場の支持

や理解が

ない 

 

交通手段

がない 

特に支障

になるこ

とはない 

その他 無回答 

全体 
人 1088 80 34 128 37 49 67 

％ 100.0 7.4 3.1 11.8 3.4 4.5 6.2 

性
別 

男性 
人 416 32 8 24 21 14 23 

％ 100.0 7.7 1.9 5.8 5.0 3.4 5.5 

女性 
人 649 45 25 103 15 34 41 

％ 100.0 6.9 3.9 15.9 2.3 5.2 6.3 

年
齢 

20 代 
人 60 13 1 8 2 0 3 

％ 100.0 21.7 1.7 13.3 3.3 0.0 5.0 

30 代 
人 102 6 3 5 1 4 1 

％ 100.0 5.9 2.9 4.9 1.0 3.9 1.0 

40 代 
人 138 8 8 6 1 1 5 

％ 100.0 5.8 5.8 4.3 0.7 0.7 3.6 

50 代 
人 204 24 14 23 8 5 10 

％ 100.0 11.8 6.9 11.3 3.9 2.5 4.9 

60 代 
人 229 17 4 25 11 9 11 

％ 100.0 7.4 1.7 10.9 4.8 3.9 4.8 

70 代以上 
人 331 9 3 59 13 29 34 

％ 100.0 2.7 0.9 17.8 3.9 8.8 10.3 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 27 12 55 15 17 15 

％ 100.0 6.8 3.0 13.9 3.8 4.3 3.8 

五二中学区 
人 72 6 2 7 1 2 5 

％ 100.0 8.3 2.8 9.7 1.4 2.8 6.9 

五三中学区 
人 200 18 8 21 8 12 7 

％ 100.0 9.0 4.0 10.5 4.0 6.0 3.5 

五四中学区 
人 97 11 2 12 6 2 6 

％ 100.0 11.3 2.1 12.4 6.2 2.1 6.2 

金木中学区 
人 183 10 7 20 5 9 12 

％ 100.0 5.5 3.8 10.9 2.7 4.9 6.6 

市浦中学区 
人 62 3 1 8 1 2 8 

％ 100.0 4.8 1.6 12.9 1.6 3.2 12.9 
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n=1088

40.9

34.0

21.4

20.9

18.8

2.8

57.4

0 10 20 30 40 50 60 70

活動の内容を知らせる広報を充実する

地域の福祉の実態を市民に伝える

地域での活動を調整する人材の育成

資金面での援助を充実する

地域での学習・研修の機会や内容の充実

学校での福祉教育を充実する

その他

（％）

（５）福祉ボランティア活動推進のために重要なこと 

問 16 あなたは、福祉ボランティア活動の輪を広げるために、今後どのようなことが特に
重要だと考えますか。【複数回答】 

▼ 

「活動の内容を知らせる広報を充実する」が 57.4％で最も多く、次いで「地

域の福祉の実態を市民に伝える」（40.9％）と「地域での活動を調整する人材の

育成」（34.0％）が続きます。次いで、「資金面での援助を充実する」（21.4％）、

「地域での学習・研修の機会や内容の充実」（20.9％）、「学校での福祉教育を充

実する」（18.8％）がほぼ同様の比率で続いています。 

これを年齢別、居住地区でみても、すべての層で「活動の内容を知らせる広

報を充実する」が第 1位の回答となっていますが、20代のみ「学校での福祉教

育を充実する」が 36.7％で第２位となっています。 
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福祉ボランティア活動推進のために重要なこと 

 

 単位 合計 

活動の内

容を知ら

せる広報

を充実す

る 

地域での

学習・活

動を調整

する人材

の育成 

地域での

学習・研

修の機会

や内容の

充実 

資金面で

の援助を

充実する 

学校での

福祉教育

を充実す

る 

地域の福

祉の実態

を市民に

伝える 

その他 無回答 

全体 
人 1088 625 370 227 233 204 445 31 125 

％ 100.0 57.4 34.0 20.9 21.4 18.8 40.9 2.8 11.5 

年
齢 

20 代 
人 60 35 20 11 16 22 19 0 3 

％ 100.0 58.3 33.3 18.3 26.7 36.7 31.7 0.0 5.0 

30 代 
人 102 63 37 16 36 29 38 2 1 

％ 100.0 61.8 36.3 15.7 35.3 28.4 37.3 2.0 1.0 

40 代 
人 138 82 46 31 28 38 60 4 4 

％ 100.0 59.4 33.3 22.5 20.3 27.5 43.5 2.9 2.9 

50 代 
人 204 125 79 47 61 33 95 3 16 

％ 100.0 61.3 38.7 23.0 29.9 16.2 46.6 1.5 7.8 

60 代 
人 229 153 79 55 35 34 109 5 17 

％ 100.0 66.8 34.5 24.0 15.3 14.8 47.6 2.2 7.4 

70 代以上 
人 331 155 101 59 49 44 117 17 81 

％ 100.0 46.8 30.5 17.8 14.8 13.3 35.3 5.1 24.5 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 238 146 84 89 86 179 7 32 

％ 100.0 60.3 37.0 21.3 22.5 21.8 45.3 1.8 8.1 

五二中学区 
人 72 34 24 16 15 11 33 1 10 

％ 100.0 47.2 33.3 22.2 20.8 15.3 45.8 1.4 13.9 

五三中学区 
人 200 116 64 43 49 35 80 8 14 

％ 100.0 58.0 32.0 21.5 24.5 17.5 40.0 4.0 7.0 

五四中学区 
人 97 59 30 27 19 17 39 1 11 

％ 100.0 60.8 30.9 27.8 19.6 17.5 40.2 1.0 11.3 

金木中学区 
人 183 117 67 35 39 33 77 6 19 

％ 100.0 63.9 36.6 19.1 21.3 18.0 42.1 3.3 10.4 

市浦中学区 
人 62 33 21 9 10 13 23 2 10 

％ 100.0 53.2 33.9 14.5 16.1 21.0 37.1 3.2 16.1 
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29.9 65.2 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1088

あった なかった 無回答

５ 市の保健・福祉に関する情報の入手について 

（１）保健・福祉に関する情報の必要性 

問 17 あなたはこれまで、保育、健康診査、高齢者や障がい者への福祉サービスなど、市
の保健・福祉情報を必要とした時がありましたか。 

▼ 

保健・福祉に関する情報の必要性がこれまであったかどうかについては、「な

かった」が 65.2％、「あった」は 29.9％となっています。 

これを性別でみると、男性より女性で必要性が「あった」と回答する割合が

やや多く、年齢別では、30代で必要性が「あった」と回答する割合が 47.1％と

平均を大きく上回っています。 
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保健・福祉に関する情報の必要性 

 

 単位 合計 あった なかった 無回答 

全体 
人 1088 325 709 54 

％ 100.0 29.9 65.2 5.0 

性
別 

男性 
人 416 114 289 13 

％ 100.0 27.4 69.5 3.1 

女性 
人 649 202 408 39 

％ 100.0 31.1 62.9 6.0 

年
齢 

20代 
人 60 12 47 1 

％ 100.0 20.0 78.3 1.7 

30代 
人 102 48 52 2 

％ 100.0 47.1 51.0 2.0 

40代 
人 138 47 87 4 

％ 100.0 34.1 63.0 2.9 

50代 
人 204 56 140 8 

％ 100.0 27.5 68.6 3.9 

60代 
人 229 54 164 11 

％ 100.0 23.6 71.6 4.8 

70代以上 
人 331 99 206 26 

％ 100.0 29.9 62.2 7.9 

 

 



37 

51.7 33.8 9.8

4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=325

すぐに手に入れることができた 時間がかかったが手に入れることができた

手に入れることができなかった 無回答

（２）情報入手の容易さ 

※問17で「１．あった」と回答した方だけお答えください。 
問17付問１ あなたは、必要とした情報をすぐに入手できましたか。 

▼ 

必要とした情報をすぐに入手できたかどうかについては、「すぐに手に入れる

ことができた」が 51.7％と半数を占め、「時間がかかったが手に入れることが

できた」が 33.8％、「手に入れることができなかった」が 9.8％となっています。 

これを性別でみると男性・女性ともに「すぐに手に入れることができた」が

最も多くなっていますが、男性では「時間がかかったが、手に入れることがで

きた」と回答する割合が多くなっています。 

また、年齢別では 20 代と 70 代で「時間がかかったが、手に入れることがで

きた」と回答する割合が多い傾向がみられました。 
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情報入手の容易さ 

 

 単位 合計 

すぐに手に

入れること

ができた 

時間がかか

ったが、手に

入れること

ができた 

手に入れる

ことができ

なかった 

無回答 

全体 
人 325 168 110 32 15 

％ 100.0 51.7 33.8 9.8 4.6 

性
別 

男性 
人 114 50 46 13 5 

％ 100.0 43.9 40.4 11.4 4.4 

女性 
人 202 114 60 18 10 

％ 100.0 56.4 29.7 8.9 5.0 

年
齢 

20代 
人 12 7 5 0 0 

％ 100.0 58.3 41.7 0.0 0.0 

30代 
人 48 27 13 7 1 

％ 100.0 56.3 27.1 14.6 2.1 

40代 
人 47 32 11 3 1 

％ 100.0 68.1 23.4 6.4 2.1 

50代 
人 56 29 19 7 1 

％ 100.0 51.8 33.9 12.5 1.8 

60代 
人 54 32 19 3 0 

％ 100.0 59.3 35.2 5.6 0.0 

70代以上 
人 99 36 40 11 12 

％ 100.0 36.4 40.4 11.1 12.1 
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28.9 24.9 8.0 11.4 4.6 4.6

4.6 2.2 0.6 1.5

8.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=325

公的機関の窓口 広報紙
市のホームページ 社会福祉協議会の窓口
民生委員、ｹｱﾏﾈｼﾞｬｰなどからの情報 保健協力員
食生活改善推進員 町内会の回覧板
町内会での寄合い その他
無回答

（３）必要とした情報の入手先 

※問17で「１．あった」と回答した方だけお答えください。 
問17付問２ あなたは、必要とした情報をどこで手に入れましたか。（入れようとしまし

たか） 

▼ 

「公的機関の窓口」が 28.9％で最も多く、次いで「広報紙」（24.9％）、「民

生委員、ケアマネジャーなどからの情報」（11.4％）、「社会福祉協議会の窓口」

（8.0％）、「市のホームページ」（4.6％）、「町内会の回覧板」（4.6％）、「保健協

力員」（2.2％）、「町内会での寄合い」（1.5％）、「食生活改善推進員」（0.6％）

の順となっています。 

これを年齢別でみても、すべての層で「公的機関の窓口」及び「広報紙」が

上位に挙げられていますが、30代で「市のホームページ」、50代で「民生委員、

ケアマネジャーなどからの情報」の割合が多くなっています。 
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必要とした情報の入手先 

 

 単位 合計 

公 的 機

関 の 窓

口 

広報紙 市 の ホ

ー ム ペ

ージ 

社 会 福

祉 協 議

会 の 窓

口 

民 生 委

員、ｹｱﾏﾈ

ｼ ﾞ ｬ ｰ な

ど か ら

の情報 

保 健 協

力員 

食 生 活

改 善 推

進員 

町 内 会

の 回 覧

板 

町 内 会

で の 寄

合い 

その他 無回答 

全体 
人 325 94 81 15 26 37 7 2 15 5 15 28 

％ 100.0 28.9 24.9 4.6 8.0 11.4 2.2 0.6 4.6 1.5 4.6 8.6 

性
別 

男性 
人 114 32 28 2 10 12 3 1 7 2 7 10 

％ 100.0 28.1 24.6 1.8 8.8 10.5 2.6 0.9 6.1 1.8 6.1 8.8 

女性 
人 202 60 52 13 15 24 4 1 6 3 8 16 

％ 100.0 29.7 25.7 6.4 7.4 11.9 2.0 0.5 3.0 1.5 4.0 7.9 

年
齢 

20代 
人 12 4 3 1 0 1 0 0 1 0 2 0 

％ 100.0 33.3 25.0 8.3 0.0 8.3 0.0 0.0 8.3 0.0 16.7 0.0 

30代 
人 48 10 14 10 1 3 0 1 1 0 2 6 

％ 100.0 20.8 29.2 20.8 2.1 6.3 0.0 2.1 2.1 0.0 4.2 12.5 

40代 
人 47 21 16 2 2 2 0 0 0 0 2 2 

％ 100.0 44.7 34.0 4.3 4.3 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 4.3 

50代 
人 56 20 8 1 5 9 0 1 2 0 5 5 

％ 100.0 35.7 14.3 1.8 8.9 16.1 0.0 1.8 3.6 0.0 8.9 8.9 

60代 
人 54 21 10 1 8 8 1 0 1 0 1 3 

％ 100.0 38.9 18.5 1.9 14.8 14.8 1.9 0.0 1.9 0.0 1.9 5.6 

70代以上 
人 99 16 29 0 9 13 6 0 9 5 3 9 

％ 100.0 16.2 29.3 0.0 9.1 13.1 6.1 0.0 9.1 5.1 3.0 9.1 
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n=1088

46.2

20.7

20.4

14.9

13.8

11.9

11.8

6.0

1.6

0.0

0.9

71.5

0 20 40 60 80

広報紙

テレビ・ラジオ

公的機関の窓口

市のホームページ

保健協力員

食生活改善推進員

社会福祉協議会の窓口

民生委員、ｹｱﾏﾈｼﾞｬｰなどからの情報

新聞・雑誌

町内会の回覧板

町内会での寄合い

その他

（％）

（４）今後希望する市の保健・福祉情報の入手方法 

問 18 あなたは、今後、市の保健・福祉情報をどのような方法で入手したいですか。 
【複数回答】 

▼ 

「広報紙」（71.5％）が最も多く、次いで「テレビ・ラジオ」（46.2％）、「公

的機関の窓口」（20.7％）、「市のホームページ」（20.4％）、「保健協力員」（14.9％）、

「食生活改善推進員」（13.8％）、「社会福祉協議会の窓口」（11.9％）、「民生委

員、ケアマネジャーなどからの情報」（11.8％）、「新聞・雑誌」（6.0％）、「町内

会の回覧板」（1.6％）、の順となっています。 

これを年齢別にみると、すべての層で「広報紙」が第１位となっていますが、

第２位をみると 20 代、30 代の層では「市のホームページ」が、40 代以上の層

では「テレビ・ラジオ」が挙げられています。 

居住地区別でみると、すべての地区で「広報紙」が第１位となっています。 
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今後希望する市の保健・福祉情報の入手方法［１／２］ 

 

 単位 合計 

公 的 機

関 の 窓

口(市の

窓 口 な

ど) 

広報紙 市 の ホ

ー ム ペ

ージ 

社 会 福

祉 協 議

会 の 窓

口(社協

だより) 

民 生 委

員 ｹ ｱ ﾏ ﾈ

ｼ ﾞ ｬ ｰ な

ど か ら

の情報 

保 健 協

力員 

食 生 活

改 善 推

進員 

全体 
人 1088 225 778 222 130 128 162 150 

％ 100.0 20.7 71.5 20.4 11.9 11.8 14.9 13.8 

性
別 

男性 
人 416 96 308 90 53 42 76 55 

％ 100.0 23.1 74.0 21.6 12.7 10.1 18.3 13.2 

女性 
人 649 124 455 127 77 84 83 93 

％ 100.0 19.1 70.1 19.6 11.9 12.9 12.8 14.3 

年
齢 

20 代 
人 60 9 39 25 8 2 20 14 

％ 100.0 15.0 65.0 41.7 13.3 3.3 33.3 23.3 

30 代 
人 102 23 76 57 2 8 14 13 

％ 100.0 22.5 74.5 55.9 2.0 7.8 13.7 12.7 

40 代 
人 138 39 111 48 8 10 24 26 

％ 100.0 28.3 80.4 34.8 5.8 7.2 17.4 18.8 

50 代 
人 204 49 162 43 28 20 31 35 

％ 100.0 24.0 79.4 21.1 13.7 9.8 15.2 17.2 

60 代 
人 229 51 173 28 38 22 27 24 

％ 100.0 22.3 75.5 12.2 16.6 9.6 11.8 10.5 

70 代以上 
人 331 49 200 16 46 64 43 36 

％ 100.0 14.8 60.4 4.8 13.9 19.3 13.0 10.9 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 82 302 89 50 39 63 55 

％ 100.0 20.8 76.5 22.5 12.7 9.9 15.9 13.9 

五二中学区 
人 72 11 48 12 5 15 13 13 

％ 100.0 15.3 66.7 16.7 6.9 20.8 18.1 18.1 

五三中学区 
人 200 47 156 47 26 23 27 29 

％ 100.0 23.5 78.0 23.5 13.0 11.5 13.5 14.5 

五四中学区 
人 97 20 58 23 15 14 15 12 

％ 100.0 20.6 59.8 23.7 15.5 14.4 15.5 12.4 

金木中学区 
人 183 41 134 31 20 23 26 25 

％ 100.0 22.4 73.2 16.9 10.9 12.6 14.2 13.7 

市浦中学区 
人 62 14 42 8 12 11 6 9 

％ 100.0 22.6 67.7 12.9 19.4 17.7 9.7 14.5 
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今後希望する市の保健・福祉情報の入手方法［２／２］ 

 

 単位 合計 

テレビ・ラ

ジオ 

 

 

 

新聞・雑誌 町内会の

回覧板 

町内会で

の寄合い 

その他 無回答 

全体 
人 1088 503 65 17 0 10 60 

％ 100.0 46.2 6.0 1.6 0.0 0.9 5.5 

性
別 

男性 
人 416 199 27 6 0 4 20 

％ 100.0 47.8 6.5 1.4 0.0 1.0 4.8 

女性 
人 649 294 35 10 0 6 37 

％ 100.0 45.3 5.4 1.5 0.0 0.9 5.7 

年
齢 

20 代 
人 60 20 2 1 0 2 1 

％ 100.0 33.3 3.3 1.7 0.0 3.3 1.7 

30 代 
人 102 34 0 2 0 2 1 

％ 100.0 33.3 0.0 2.0 0.0 2.0 1.0 

40 代 
人 138 60 0 3 0 2 2 

％ 100.0 43.5 0.0 2.2 0.0 1.4 1.4 

50 代 
人 204 103 11 2 0 2 8 

％ 100.0 50.5 5.4 1.0 0.0 1.0 3.9 

60 代 
人 229 128 19 1 0 0 10 

％ 100.0 55.9 8.3 0.4 0.0 0.0 4.4 

70 代以上 
人 331 148 31 8 0 2 35 

％ 100.0 44.7 9.4 2.4 0.0 0.6 10.6 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 180 24 4 0 5 14 

％ 100.0 45.6 6.1 1.0 0.0 1.3 3.5 

五二中学区 
人 72 32 8 2 0 0 3 

％ 100.0 44.4 11.1 2.8 0.0 0.0 4.2 

五三中学区 
人 200 94 7 3 0 2 5 

％ 100.0 47.0 3.5 1.5 0.0 1.0 2.5 

五四中学区 
人 97 43 3 0 0 0 6 

％ 100.0 44.3 3.1 0.0 0.0 0.0 6.2 

金木中学区 
人 183 96 18 1 0 0 10 

％ 100.0 52.5 9.8 0.5 0.0 0.0 5.5 

市浦中学区 
人 62 31 2 1 0 0 5 

％ 100.0 50.0 3.2 1.6 0.0 0.0 8.1 
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n=1088

44.5

34.4

34.2

21.1

11.7

9.8

5.5

5.4

2.8

2.4

0.5

2.3

1.2

1.4

67.3

0 20 40 60 80

同居の家族

知人、友人

親戚

別居の家族

市役所の相談窓口

近所の人

社会福祉協議会の相談窓口

ケアマネジャーやホームヘルパー等

民生委員・児童委員

福祉関係の団体等

地域包括支援センター

ボランティア

その他

だれにも相談したくない

相談したくても相手がだれもいない

（％）

６ 相談について 

（１）暮らしの問題で困ったときの相談相手 

問19 あなたは暮らしの問題で困ったときに、誰（どこ）に相談しますか。【複数回答】 

▼ 

相談相手は「同居の家族」（67.3％）が最も多く、次いで「知人、友人」（44.5％）、

「親戚」（34.4％）、「別居の家族」（34.2％）、「市役所の相談窓口」（21.1％）と

続きます。さらに、「近所の人」（11.7％）、「社会福祉協議会の相談窓口」（9.8％）、

「ケアマネジャーやホームヘルパー等」（5.5％）、「民生委員・児童委員」（5.4％）、

「福祉関係の団体等」（2.8％）、「地域包括支援センター」（2.4％）、「ボランテ

ィア」（0.5％）の順となっています。「だれにも相談したくない」は 1.2％、「相

談したくても相手がだれもいない」は 1.4％となっています。 

これを性別、年齢別、居住地区別でみても、ほとんどの層で「同居の家族」

が第 1位に、「知人、友人」が第２位に挙げられています。 

60代と70代以上の層及び五二中学区と市浦中学区では、「親戚」の割合が40％

を超えて多くなっています。 
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暮らしの問題で困ったときの相談相手［１／２］ 

 

 単位 合計 

同居の家

族 

別居の家

族 

親戚 知人、友

人 

近所の人 ボランテ

ィア 

市役所の

相談窓口 

社会福祉

協議会の

相談窓口 

 

全体 
人 1088 732 372 374 484 127 5 230 107 

％ 100.0 67.3 34.2 34.4 44.5 11.7 0.5 21.1 9.8 

性
別 

男性 
人 416 282 126 146 172 48 2 110 56 

％ 100.0 67.8 30.3 35.1 41.3 11.5 0.5 26.4 13.5 

女性 
人 649 442 237 222 308 76 3 115 51 

％ 100.0 68.1 36.5 34.2 47.5 11.7 0.5 17.7 7.9 

年
齢 

20 代 
人 60 49 14 9 37 1 0 8 0 

％ 100.0 81.7 23.3 15.0 61.7 1.7 0.0 13.3 0.0 

30 代 
人 102 78 49 15 68 3 0 15 2 

％ 100.0 76.5 48.0 14.7 66.7 2.9 0.0 14.7 2.0 

40 代 
人 138 99 52 30 77 8 0 24 8 

％ 100.0 71.7 37.7 21.7 55.8 5.8 0.0 17.4 5.8 

50 代 
人 204 157 64 80 112 33 0 56 22 

％ 100.0 77.0 31.4 39.2 54.9 16.2 0.0 27.5 10.8 

60 代 
人 229 155 70 94 88 23 0 64 31 

％ 100.0 67.7 30.6 41.0 38.4 10.0 0.0 27.9 13.5 

70 代以上 
人 331 185 114 140 98 55 5 58 44 

％ 100.0 55.9 34.4 42.3 29.6 16.6 1.5 17.5 13.3 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 275 146 126 200 49 1 87 37 

％ 100.0 69.6 37.0 31.9 50.6 12.4 0.3 22.0 9.4 

五二中学区 
人 72 53 19 34 32 7 1 17 7 

％ 100.0 73.6 26.4 47.2 44.4 9.7 1.4 23.6 9.7 

五三中学区 
人 200 139 78 64 88 17 1 45 15 

％ 100.0 69.5 39.0 32.0 44.0 8.5 0.5 22.5 7.5 

五四中学区 
人 97 64 34 35 42 11 1 27 16 

％ 100.0 66.0 35.1 36.1 43.3 11.3 1.0 27.8 16.5 

金木中学区 
人 183 127 60 64 80 26 0 35 21 

％ 100.0 69.4 32.8 35.0 43.7 14.2 0.0 19.1 11.5 

市浦中学区 
人 62 43 15 28 28 9 0 9 5 

％ 100.0 69.4 24.2 45.2 45.2 14.5 0.0 14.5 8.1 
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暮らしの問題で困ったときの相談相手［２／２］ 

 

 単位 合計 

民 生 委

員・児童

委員 

地域包括

支援セン

ター 

ケアマネ

ジャーや

ホームヘ

ルパー等 

福祉関係

の団体等 

だれにも

相談した

くない 

相談した

くても相

手がだれ

もいない 

その他 無回答 

全体 
人 1088 59 26 60 31 13 15 25 37 

％ 100.0 5.4 2.4 5.5 2.8 1.2 1.4 2.3 3.4 

性
別 

男性 
人 416 28 11 18 18 5 6 14 10 

％ 100.0 6.7 2.6 4.3 4.3 1.2 1.4 3.4 2.4 

女性 
人 649 30 15 40 12 7 9 10 24 

％ 100.0 4.6 2.3 6.2 1.8 1.1 1.4 1.5 3.7 

年
齢 

20 代 
人 60 0 0 0 0 3 0 0 2 

％ 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.0 0.0 0.0 3.3 

30 代 
人 102 2 0 0 1 2 1 1 2 

％ 100.0 2.0 0.0 0.0 1.0 2.0 1.0 1.0 2.0 

40 代 
人 138 0 2 4 5 1 2 2 4 

％ 100.0 0.0 1.4 2.9 3.6 0.7 1.4 1.4 2.9 

50 代 
人 204 7 4 12 5 1 4 8 4 

％ 100.0 3.4 2.0 5.9 2.5 0.5 2.0 3.9 2.0 

60 代 
人 229 15 8 6 5 2 3 6 7 

％ 100.0 6.6 3.5 2.6 2.2 0.9 1.3 2.6 3.1 

70 代以上 
人 331 34 12 36 14 3 5 7 15 

％ 100.0 10.3 3.6 10.9 4.2 0.9 1.5 2.1 4.5 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 17 12 18 13 6 6 12 9 

％ 100.0 4.3 3.0 4.6 3.3 1.5 1.5 3.0 2.3 

五二中学区 
人 72 8 4 7 4 1 0 1 3 

％ 100.0 11.1 5.6 9.7 5.6 1.4 0.0 1.4 4.2 

五三中学区 
人 200 13 3 9 4 0 3 4 6 

％ 100.0 6.5 1.5 4.5 2.0 0.0 1.5 2.0 3.0 

五四中学区 
人 97 4 2 8 2 1 1 1 5 

％ 100.0 4.1 2.1 8.2 2.1 1.0 1.0 1.0 5.2 

金木中学区 
人 183 9 2 7 4 2 2 3 4 

％ 100.0 4.9 1.1 3.8 2.2 1.1 1.1 1.6 2.2 

市浦中学区 
人 62 3 1 5 2 0 1 1 4 

％ 100.0 4.8 1.6 8.1 3.2 0.0 1.6 1.6 6.5 
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45.7 49.3

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1088

利用したことがある 利用したことがない 無回答

（２）市の福祉・保健・年金などの窓口の利用経験 

問 20 あなたは、市役所の窓口のうち、福祉・保健・年金などに関する窓口を利用したこ
とがありますか。 

▼ 

福祉・保健・年金などの窓口利用経験についてたずねたところ、「利用したこ

とがない」が 49.3％、「利用したことがある」が45.7％となっています。 

「利用したことがない」が 20代で多く（61.7％）、「利用したことがある」は

30代で多く（54.8％）なっています。 
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市の福祉・保健・年金などの窓口の利用経験 

 

 単位 合計 利用したことがある 利用したことがない 無回答 

全体 
人 1088 497 536 55 

％ 100.0 45.7 49.3 5.1 

性
別 

男性 
人 416 188 217 11 

％ 100.0 45.2 52.2 2.6 

女性 
人 649 296 312 41 

％ 100.0 45.6 48.1 6.3 

年
齢 

20 代 
人 60 21 37 2 

％ 100.0 35.0 61.7 3.3 

30 代 
人 102 56 44 2 

％ 100.0 54.9 43.1 2.0 

40 代 
人 138 64 71 3 

％ 100.0 46.4 51.4 2.2 

50 代 
人 204 94 102 8 

％ 100.0 46.1 50.0 3.9 

60 代 
人 229 110 108 11 

％ 100.0 48.0 47.2 4.8 

70 代以上 
人 331 139 166 26 

％ 100.0 42.0 50.2 7.9 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 187 196 12 

％ 100.0 47.3 49.6 3.0 

五二中学区 
人 72 27 41 4 

％ 100.0 37.5 56.9 5.6 

五三中学区 
人 200 98 89 13 

％ 100.0 49.0 44.5 6.5 

五四中学区 
人 97 44 48 5 

％ 100.0 45.4 49.5 5.2 

金木中学区 
人 183 77 99 7 

％ 100.0 42.1 54.1 3.8 

市浦中学区 
人 62 25 33 4 

％ 100.0 40.3 53.2 6.5 
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72.4 26.0

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=497

利用しやすかった 利用しにくかった 無回答

（３）市役所の窓口の利用しやすさについて 

※問 20で「１．利用したことがある」と回答した方だけお答えください。 
問 20付問 市役所の窓口は利用しやすかったですか。 

▼ 

「利用しやすかった」が 72.4％と７割を超え、一方、「利用しにくかった」

は 26.0％となっています。 

これを年齢別、居住地区別でみても「利用しやすかった」と回答する割合が

多くなっています。 
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市役所の窓口の利用しやすさについて 

 

 単位 合計 利用しやすかった 利用しにくかった 無回答 

全体 
人 497 360 129 8 

％ 100.0 72.4 26.0 1.6 

年
齢 

20 代 
人 21 12 9 0 

％ 100.0 57.1 42.9 0.0 

30 代 
人 56 36 19 1 

％ 100.0 64.3 33.9 1.8 

40 代 
人 64 45 19 0 

％ 100.0 70.3 29.7 0.0 

50 代 
人 94 60 33 1 

％ 100.0 63.8 35.1 1.1 

60 代 
人 110 87 22 1 

％ 100.0 79.1 20.0 0.9 

70 代以上 
人 139 112 23 4 

％ 100.0 80.6 16.5 2.9 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 187 135 48 4 

％ 100.0 72.2 25.7 2.1 

五二中学区 
人 27 17 10 0 

％ 100.0 63.0 37.0 0.0 

五三中学区 
人 98 75 21 2 

％ 100.0 76.5 21.4 2.0 

五四中学区 
人 44 36 8 0 

％ 100.0 81.8 18.2 0.0 

金木中学区 
人 77 51 26 0 

％ 100.0 66.2 33.8 0.0 

市浦中学区 
人 25 19 6 0 

％ 100.0 76.0 24.0 0.0 
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n=1088

42.2

32.7

31.3

24.0

13.7

9.9

7.9

7.9

2.9

51.7

0 20 40 60

1ヵ所で何でも相談や手続きができる

自分に必要な情報や手続きががすぐわかる

窓口を案内してくれる係員がいる

書類の書き方が簡単で提出する書類が少ない

市役所以外のサービスも知ることができる

身近なところで相談や手続きができる

自宅からインターネットで手続きができる

個別の相談室がある

障がいがある等でも相談しやすい設備がある

その他

（％）

（４）市役所に相談や手続きに行く際に期待する窓口 

問21 あなたは、市役所の窓口に相談や手続きに行く場合、どのような窓口を希望します
か。【複数回答】 

▼ 

「1 ヵ所で何でも相談や手続きができる」が 51.7％で最も多く、次いで「自

分に必要な情報や手続きががすぐわかる」（42.2％）、「窓口を案内してくれる係

員がいる」（32.7％）、「書類の書き方が簡単で提出する書類が少ない」（31.3％）、

「市役所以外のサービスも知ることができる」（24.0％）、「身近なところで相談

や手続きができる」（13.7％）、「自宅からインターネットで手続きができる」

（9.9％）、「個別の相談室がある」・「障がいがある等でも相談しやすい設備があ

る」（同率 7.9％）の順となっています。 

これを年齢別、居住地別でみても、すべての層で「1 ヵ所で何でも相談や手

続きができる」及び「自分に必要な情報や手続きががすぐわかる」が上位に挙

げられています。 
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市役所に相談や手続きに行く際に期待する窓口 

 

 単位 合計 

自分に必

要な情報

や手続き

ががすぐ

わかる 

市役所以

外のサー

ビスも知

ることが

できる 

1 ヵ所で

何でも相

談や手続

きができ

る 

窓口を案

内してく

れる係員

がいる 

書類の書

き方が簡

単で提出

する書類

が少ない 

身近なと

ころで相

談や手続

きができ

る 

自宅から

インター

ネットで

手続きが

できる 

個別の相

談室があ

る 

障がいが

ある等で

も相談し

やすい設

備がある 

その他 無回答 

全体 
人 1088 459 261 563 356 340 149 108 86 86 32 92 

％ 100.0 42.2 24.0 51.7 32.7 31.3 13.7 9.9 7.9 7.9 2.9 8.5 

性
別 

男性 
人 416 179 105 210 134 136 52 54 28 24 13 28 

％ 100.0 43.0 25.2 50.5 32.2 32.7 12.5 13.0 6.7 5.8 3.1 6.7 

女性 
人 649 271 152 343 217 201 95 53 57 60 19 57 

％ 100.0 41.8 23.4 52.9 33.4 31.0 14.6 8.2 8.8 9.2 2.9 8.8 

年
齢 

20 代 
人 60 35 19 23 24 17 7 14 9 6 0 4 

％ 100.0 58.3 31.7 38.3 40.0 28.3 11.7 23.3 15.0 10.0 0.0 6.7 

30 代 
人 102 56 26 44 35 30 15 23 6 15 5 2 

％ 100.0 54.9 25.5 43.1 34.3 29.4 14.7 22.5 5.9 14.7 4.9 2.0 

40 代 
人 138 78 36 71 39 50 13 26 11 12 6 6 

％ 100.0 56.5 26.1 51.4 28.3 36.2 9.4 18.8 8.0 8.7 4.3 4.3 

50 代 
人 204 105 58 121 56 82 25 27 14 16 7 8 

％ 100.0 51.5 28.4 59.3 27.5 40.2 12.3 13.2 6.9 7.8 3.4 3.9 

60 代 
人 229 90 57 130 74 81 35 14 22 24 3 9 

％ 100.0 39.3 24.9 56.8 32.3 35.4 15.3 6.1 9.6 10.5 1.3 3.9 

70 代以上 
人 331 86 61 163 122 77 52 3 23 11 11 57 

％ 100.0 26.0 18.4 49.2 36.9 23.3 15.7 0.9 6.9 3.3 3.3 17.2 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 186 93 203 147 135 43 46 37 37 5 19 

％ 100.0 47.1 23.5 51.4 37.2 34.2 10.9 11.6 9.4 9.4 1.3 4.8 

五二中学区 
人 72 21 18 38 19 19 14 4 4 5 5 9 

％ 100.0 29.2 25.0 52.8 26.4 26.4 19.4 5.6 5.6 6.9 6.9 12.5 

五三中学区 
人 200 87 50 102 64 68 29 30 16 15 8 17 

％ 100.0 43.5 25.0 51.0 32.0 34.0 14.5 15.0 8.0 7.5 4.0 8.5 

五四中学区 
人 97 40 33 45 29 25 10 9 6 7 3 13 

％ 100.0 41.2 34.0 46.4 29.9 25.8 10.3 9.3 6.2 7.2 3.1 13.4 

金木中学区 
人 183 73 41 113 55 61 32 13 10 14 5 11 

％ 100.0 39.9 22.4 61.7 30.1 33.3 17.5 7.1 5.5 7.7 2.7 6.0 

市浦中学区 
人 62 29 12 30 17 21 10 3 8 3 2 6 

％ 100.0 46.8 19.4 48.4 27.4 33.9 16.1 4.8 12.9 4.8 3.2 9.7 
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52.0 42.8

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1088

知っている 知らなかった 無回答

７ 人権・権利擁護について 

（１）児童・高齢者虐待などの通報義務について 

問 22 あなたは、児童や高齢者、障がい者への虐待、家庭内暴力を知った場合に、市など
公的機関に速やかに通報する義務が市民にあることをご存知でしたか。 

▼ 

通報義務について、「知っている」が 52.0％と半数を超え、「知らなかった」

は 42.8％となっています。 

これを年齢別、居住地区別でみても、ほとんどの層で「知っている」が半数

を超えていますが、30代のみ「知らなかった」が半数を超えて（53.9％）いま

す。 
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児童・高齢者虐待などの通報義務について 

 

 単位 合計 知っている 知らなかった 無回答 

全体 
人 1088 566 466 56 

％ 100.0 52.0 42.8 5.1 

年
齢 

20 代 
人 60 29 29 2 

％ 100.0 48.3 48.3 3.3 

30 代 
人 102 45 55 2 

％ 100.0 44.1 53.9 2.0 

40 代 
人 138 84 50 4 

％ 100.0 60.9 36.2 2.9 

50 代 
人 204 120 80 4 

％ 100.0 58.8 39.2 2.0 

60 代 
人 229 122 97 10 

％ 100.0 53.3 42.4 4.4 

70 代以上 
人 331 153 147 31 

％ 100.0 46.2 44.4 9.4 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 207 175 13 

％ 100.0 52.4 44.3 3.3 

五二中学区 
人 72 34 34 4 

％ 100.0 47.2 47.2 5.6 

五三中学区 
人 200 107 83 10 

％ 100.0 53.5 41.5 5.0 

五四中学区 
人 97 49 41 7 

％ 100.0 50.5 42.3 7.2 

金木中学区 
人 183 96 79 8 

％ 100.0 52.5 43.2 4.4 

市浦中学区 
人 62 36 22 4 

％ 100.0 58.1 35.5 6.5 

 



55 

17.4 52.4 24.1 6.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1088

制度の内容まで知っている 聞いた事はあるが内容までは知らない

どちらも初めて聞いた 無回答

（２）成年後見制度、日常生活自立支援事業について 

問23 あなたは、成年後見制度あるいは日常生活自立支援事業についてご存知ですか。 

▼ 

「聞いた事はあるが内容までは知らない」（52.4％）が最も多く、「どちらも

初めて聞いた」（24.1％）、「制度の内容まで知っている」（17.4％）となってい

ます。 

全体的にもほぼ同様の傾向がみられます。 
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成年後見制度、日常生活自立支援事業について 

 

 単位 合計 

制度の内容

まで知って

いる 

聞いた事は

あるが内容

までは知ら

ない 

どちらも初

めて聞いた 

無回答 

全体 
人 1088 189 570 262 67 

％ 100.0 17.4 52.4 24.1 6.2 

年
齢 

20 代 
人 60 12 25 21 2 

％ 100.0 20.0 41.7 35.0 3.3 

30 代 
人 102 13 51 36 2 

％ 100.0 12.7 50.0 35.3 2.0 

40 代 
人 138 31 78 25 4 

％ 100.0 22.5 56.5 18.1 2.9 

50 代 
人 204 44 114 42 4 

％ 100.0 21.6 55.9 20.6 2.0 

60 代 
人 229 45 129 45 10 

％ 100.0 19.7 56.3 19.7 4.4 

70 代以上 
人 331 41 164 85 41 

％ 100.0 12.4 49.5 25.7 12.4 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 72 220 92 11 

％ 100.0 18.2 55.7 23.3 2.8 

五二中学区 
人 72 10 38 19 5 

％ 100.0 13.9 52.8 26.4 6.9 

五三中学区 
人 200 38 108 45 9 

％ 100.0 19.0 54.0 22.5 4.5 

五四中学区 
人 97 13 53 22 9 

％ 100.0 13.4 54.6 22.7 9.3 

金木中学区 
人 183 40 85 48 10 

％ 100.0 21.9 46.4 26.2 5.5 

市浦中学区 
人 62 9 33 16 4 

％ 100.0 14.5 53.2 25.8 6.5 
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29.7 51.3 13.4 5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1088

名称も性格も知っていた 名称は聞いたことがあるが性格は知らない

初めて聞いた 無回答

８ 社会福祉協議会、民生委員・児童委員について 

（１）社会福祉協議会の性格などの認知状況 

問 24 社会福祉協議会（社協）は、社会福祉法に基づく、住民を主体とする民間の福祉団
体ですが、この性格などをご存じでしたか。 

▼ 

「名称は聞いたことがあるが性格は知らない」が51.3％で最も多く、次いで

「名称も性格も知っていた」（29.7％）となっています。 

なお、「初めて聞いた」は、全体では 13.4％でしたが、20代で 35.0％、30代

で 26.5％と多くなっています。 

これを居住地区別でみても、ほとんどの層で「名称は聞いたことがあるが性

格は知らない」が第１位となっていますが、市浦中学区のみ、「名称も性格も知

っていた」が第１位（45.2％）となっています。 
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社会福祉協議会の性格などの認知状況 

 

 単位 合計 

名称も性格

も知ってい

た 

名称は聞い

たことがあ

るが性格は

知らない 

初めて聞い

た 

無回答 

全体 
人 1088 323 558 146 61 

％ 100.0 29.7 51.3 13.4 5.6 

年
齢 

20 代 
人 60 10 29 21 0 

％ 100.0 16.7 48.3 35.0 0.0 

30 代 
人 102 13 62 27 0 

％ 100.0 12.7 60.8 26.5 0.0 

40 代 
人 138 36 82 16 4 

％ 100.0 26.1 59.4 11.6 2.9 

50 代 
人 204 63 119 15 7 

％ 100.0 30.9 58.3 7.4 3.4 

60 代 
人 229 85 112 19 13 

％ 100.0 37.1 48.9 8.3 5.7 

70 代以上 
人 331 115 139 43 34 

％ 100.0 34.7 42.0 13.0 10.3 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 123 214 41 17 

％ 100.0 31.1 54.2 10.4 4.3 

五二中学区 
人 72 20 36 11 5 

％ 100.0 27.8 50.0 15.3 6.9 

五三中学区 
人 200 56 101 40 3 

％ 100.0 28.0 50.5 20.0 1.5 

五四中学区 
人 97 35 43 11 8 

％ 100.0 36.1 44.3 11.3 8.2 

金木中学区 
人 183 52 96 21 14 

％ 100.0 28.4 52.5 11.5 7.7 

市浦中学区 
人 62 28 25 5 4 

％ 100.0 45.2 40.3 8.1 6.5 
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n=1088

42.3

41.5

33.1

30.1

29.3

23.6

22.9

16.5

14.8

13.9

12.4

11.6

10.7

10.3

10.1

0.3

17.3

44.0

0 10 20 30 40 50

福祉の啓発活動

ﾎｰﾑﾍﾙﾊﾟｰ、ﾃﾞｲｻｰﾋﾞｽ、訪問入浴ｻｰﾋﾞｽ

赤い羽根共同募金、歳末たすけあい募金

相談事業

地区社会福祉協議会の活動支援

高齢者に関わる事業

障がい者に関わる事業

養護老人ホーム、生活支援ハウス等の運営

福祉団体事務

ボランティア活動の支援

福祉施設との協働事業

日常生活自立支援事業、成年後見事業

児童に関わる事業

生活資金等の貸付

地域での見守り活動

学校や地域での福祉教育

その他

わからない

（％）

（２）知っている社会福祉協議会の活動内容 

問 24 あなたが知っている社会福祉協議会の活動は次のうちのどれですか｡【複数回答】 

▼ 

「福祉の啓発活動」が 44.0％で最も多く、次いで「ホームヘルパー、デイサ

ービス、訪問入浴サービス」（42.3％）、「赤い羽根共同募金、歳末たすけあい募

金」（41.5％）、「相談事業」（33.1％）、「地区社会福祉協議会の活動支援」（30.1％）、

「高齢者に関わる事業」（29.3％）、「障がい者に関わる事業」（23.6％）、「養護

老人ホーム、生活支援ハウス等の運営」（22.9％）などの順となっています。 

「わからない」は 17.3％でしたが、年齢別の 20代、30代では 30％以上とな

っています。 
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知っている社会福祉協議会の活動内容［１／２］ 

 

 単位 合計 

福祉の啓

発活動 

相談事業 地区社会

福祉協議

会の活動

支援 

 

ボランテ

ィア活動

の支援 

地域での

見守り活

動 

高齢者に

関わる事

業 

障がい者

に関わる

事業 

児童に関

わる事業 

学校や地

域での福

祉教育 

福祉施設

との協働

事業 

全体 
人 1088 479 360 327 161 112 319 257 126 110 151 

％ 100.0 44.0 33.1 30.1 14.8 10.3 29.3 23.6 11.6 10.1 13.9 

性
別 

男性 
人 416 197 149 129 68 48 119 99 47 37 56 

％ 100.0 47.4 35.8 31.0 16.3 11.5 28.6 23.8 11.3 8.9 13.5 

女性 
人 649 275 206 195 92 63 198 155 79 72 94 

％ 100.0 42.4 31.7 30.0 14.2 9.7 30.5 23.9 12.2 11.1 14.5 

年
齢 

20 代 
人 60 12 10 7 5 2 17 13 6 5 4 

％ 100.0 20.0 16.7 11.7 8.3 3.3 28.3 21.7 10.0 8.3 6.7 

30 代 
人 102 37 24 20 11 7 21 17 11 6 13 

％ 100.0 36.3 23.5 19.6 10.8 6.9 20.6 16.7 10.8 5.9 12.7 

40 代 
人 138 66 41 45 30 11 47 40 23 20 23 

％ 100.0 47.8 29.7 32.6 21.7 8.0 34.1 29.0 16.7 14.5 16.7 

50 代 
人 204 105 75 61 37 27 68 55 32 23 38 

％ 100.0 51.5 36.8 29.9 18.1 13.2 33.3 27.0 15.7 11.3 18.6 

60 代 
人 229 123 90 84 35 27 67 56 32 25 36 

％ 100.0 53.7 39.3 36.7 15.3 11.8 29.3 24.5 14.0 10.9 15.7 

70 代以上 
人 331 127 115 106 41 36 95 72 22 30 36 

％ 100.0 38.4 34.7 32.0 12.4 10.9 28.7 21.8 6.6 9.1 10.9 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 177 128 117 57 34 116 95 57 39 64 

％ 100.0 44.8 32.4 29.6 14.4 8.6 29.4 24.1 14.4 9.9 16.2 

五二中学区 
人 72 36 24 21 11 14 22 17 13 10 10 

％ 100.0 50.0 33.3 29.2 15.3 19.4 30.6 23.6 18.1 13.9 13.9 

五三中学区 
人 200 93 54 61 30 20 63 46 23 21 37 

％ 100.0 46.5 27.0 30.5 15.0 10.0 31.5 23.0 11.5 10.5 18.5 

五四中学区 
人 97 39 38 34 16 10 25 25 13 13 11 

％ 100.0 40.2 39.2 35.1 16.5 10.3 25.8 25.8 13.4 13.4 11.3 

金木中学区 
人 183 80 63 63 33 22 57 46 16 17 22 

％ 100.0 43.7 34.4 34.4 18.0 12.0 31.1 25.1 8.7 9.3 12.0 

市浦中学区 
人 62 38 38 20 10 10 23 18 3 8 5 

％ 100.0 61.3 61.3 32.3 16.1 16.1 37.1 29.0 4.8 12.9 8.1 
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知っている社会福祉協議会の活動内容［２／２］ 

 

 単位 合計 

生活資金

等の貸付 

日常生活

自立支援

事業、成

年後見事

業 

赤い羽根

共 同 募

金、歳末

たすけあ

い募金 

ﾎｰﾑﾍﾙﾊﾟ

ｰ、ﾃﾞｲｻｰ

ﾋﾞｽ、訪問

入浴ｻｰﾋﾞ

ｽ 

養護老人

ホーム、

生活支援

ハウス等

の運営 

福祉団体

事務 

その他 わからな

い 

無回答 

全体 
人 1088 116 135 452 460 249 180 3 188 66 

％ 100.0 10.7 12.4 41.5 42.3 22.9 16.5 0.3 17.3 6.1 

性
別 

男性 
人 416 49 46 173 152 85 64 2 73 24 

％ 100.0 11.8 11.1 41.6 36.5 20.4 15.4 0.5 17.5 5.8 

女性 
人 649 67 87 273 303 163 115 0 109 39 

％ 100.0 10.3 13.4 42.1 46.7 25.1 17.7 0.0 16.8 6.0 

年
齢 

20 代 
人 60 2 2 13 24 20 2 0 22 0 

％ 100.0 3.3 3.3 21.7 40.0 33.3 3.3 0.0 36.7 0.0 

30 代 
人 102 9 11 21 38 18 7 0 33 2 

％ 100.0 8.8 10.8 20.6 37.3 17.6 6.9 0.0 32.4 2.0 

40 代 
人 138 17 22 59 63 46 22 1 24 3 

％ 100.0 12.3 15.9 42.8 45.7 33.3 15.9 0.7 17.4 2.2 

50 代 
人 204 30 30 91 91 43 37 0 34 5 

％ 100.0 14.7 14.7 44.6 44.6 21.1 18.1 0.0 16.7 2.5 

60 代 
人 229 27 34 123 100 57 49 0 19 14 

％ 100.0 11.8 14.8 53.7 43.7 24.9 21.4 0.0 8.3 6.1 

70 代以上 
人 331 31 34 137 138 64 62 1 50 39 

％ 100.0 9.4 10.3 41.4 41.7 19.3 18.7 0.3 15.1 11.8 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 37 51 145 160 86 68 0 77 22 

％ 100.0 9.4 12.9 36.7 40.5 21.8 17.2 0.0 19.5 5.6 

五二中学区 
人 72 8 8 28 26 13 12 1 11 5 

％ 100.0 11.1 11.1 38.9 36.1 18.1 16.7 1.4 15.3 6.9 

五三中学区 
人 200 20 24 88 79 45 30 1 37 8 

％ 100.0 10.0 12.0 44.0 39.5 22.5 15.0 0.5 18.5 4.0 

五四中学区 
人 97 11 9 45 33 25 13 0 16 6 

％ 100.0 11.3 9.3 46.4 34.0 25.8 13.4 0.0 16.5 6.2 

金木中学区 
人 183 22 28 87 106 61 34 0 22 8 

％ 100.0 12.0 15.3 47.5 57.9 33.3 18.6 0.0 12.0 4.4 

市浦中学区 
人 62 17 9 37 35 15 16 0 3 5 

％ 100.0 27.4 14.5 59.7 56.5 24.2 25.8 0.0 4.8 8.1 
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9.2 10.0 5.7 62.2

4.0

8.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1088

内容を理解し加入した 内容はわからないが加入した

内容を理解していたが加入しなかった 内容がわからなかったので加入しなかった

会員制度も加入の状況も知らない 無回答

（３）社協会員への加入状況 

問 26 社会福祉協議会は、地域の福祉事業を進めるため、住民の皆さんに社協会員への加
入（会費納入）をお願いしておりますが、次のうちどれにあてはまりますか。 

▼ 

「会員制度も加入の状況も知らない」が 62.2％で最も多く、以下「内容はわ

からないが加入した」（10.0％）、「内容を理解し加入した」（9.2％）、「内容がわ

からなかったので加入しなかった」（5.7％）、「内容を理解していたが加入しな

かった」（4.0％）の順となっています。 
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社協会員への加入状況 
 

 単位 合計 

内容を理解

し加入した 

内容はわか

らないが加

入した 

内容を理解

していたが

加入しなか

った 

内容がわか

らなかった

ので加入し

なかった 

会員制度も

加入の状況

も知らない 

無回答 

全体 
人 1088 100 109 43 62 677 97 

％ 100.0 9.2 10.0 4.0 5.7 62.2 8.9 

年
齢 

20代 
人 60 1 1 1 2 54 1 

％ 100.0 1.7 1.7 1.7 3.3 90.0 1.7 

30代 
人 102 3 3 3 4 88 1 

％ 100.0 2.9 2.9 2.9 3.9 86.3 1.0 

40代 
人 138 4 10 6 3 110 5 

％ 100.0 2.9 7.2 4.3 2.2 79.7 3.6 

50代 
人 204 19 29 2 8 138 8 

％ 100.0 9.3 14.2 1.0 3.9 67.6 3.9 

60代 
人 229 28 34 14 13 116 24 

％ 100.0 12.2 14.8 6.1 5.7 50.7 10.5 

70代以上 
人 331 44 29 17 30 159 52 

％ 100.0 13.3 8.8 5.1 9.1 48.0 15.7 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 27 17 17 25 280 29 

％ 100.0 6.8 4.3 4.3 6.3 70.9 7.3 

五二中学区 
人 72 7 22 2 3 29 9 

％ 100.0 9.7 30.6 2.8 4.2 40.3 12.5 

五三中学区 
人 200 9 14 5 11 154 7 

％ 100.0 4.5 7.0 2.5 5.5 77.0 3.5 

五四中学区 
人 97 10 19 7 4 47 10 

％ 100.0 10.3 19.6 7.2 4.1 48.5 10.3 

金木中学区 
人 183 25 19 8 11 108 12 

％ 100.0 13.7 10.4 4.4 6.0 59.0 6.6 

市浦中学区 
人 62 18 12 2 1 21 8 

％ 100.0 29.0 19.4 3.2 1.6 33.9 12.9 
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n=1088

36.1

32.0

27.5

20.7

20.6

20.0

19.1

15.2

13.6

8.1

6.3

1.7

17.6

40.5

0 10 20 30 40 50

お年寄りの介護や見守りなどに関すること

地域の福祉課題を明確にすること

福祉に関する情報の発信

障がい者が暮らしやすい環境づくり

あらゆる相談に応じること

低所得者に関すること

福祉課題の解決方法や市民参加の支援

子どもの育成支援に関すること

ボランティアの発掘・育成に関すること

福祉の心や技術など学びに関すること

各種団体やｻｰｸﾙ等の育成・連携を図ること

権利擁護に関すること

その他

わからない

（％）

（４）社会福祉協議会に期待すること 

問 27 社会福祉協議会に期待することは次のうちのどれですか。【複数回答】 

▼ 

「お年寄りの介護や見守りなどに関すること」が40.5％で最も多く、次いで

「地域の福祉課題を明確にすること」（36.1％）、「福祉に関する情報の発信」

（32.0％）、「障がい者が暮らしやすい環境づくり」（27.5％）と続いています。 

さらに、「あらゆる相談に応じること」（20.7％）、「低所得者に関すること」

（20.6％）、「福祉課題の解決方法や市民参加の支援」（20.0％）、「子どもの育成

支援に関すること」（19.1％）、「ボランティアの発掘・育成に関すること」

（15.2％）、「福祉の心や技術など学びに関すること」（13.6％）などの順となっ

ています。「わからない」は 17.6％でした。 

これを性別、年齢別、居住地区別でみても、ほとんどの層で「お年寄りの介

護や見守りなどに関すること」が第１位となっていますが、30代では「子ども

の育成支援に関すること」が 31.4％と全体平均（19.1％）を大きく上回ってい

ます。 
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社会福祉協議会に期待すること［１／２］ 

 

 単位 合計 

地域の福

祉課題を

明確にす

ること 

福祉課題

の解決方

法や市民

参加の支

援 

ボランテ

ィアの発

掘・育成

に関する

こと 

福祉の心

や技術な

ど学びに

関するこ

と 

福祉に関

する情報

の発信 

お年寄り

の介護や

見守りな

どに関す

ること 

障がい者

が暮らし

やすい環

境づくり 

子どもの

育成支援

に関する

こと 

全体 
人 1088 393 218 165 148 348 441 299 208 

％ 100.0 36.1 20.0 15.2 13.6 32.0 40.5 27.5 19.1 

性
別 

男性 
人 416 154 95 73 54 139 164 114 77 

％ 100.0 37.0 22.8 17.5 13.0 33.4 39.4 27.4 18.5 

女性 
人 649 229 120 90 89 203 268 180 127 

％ 100.0 35.3 18.5 13.9 13.7 31.3 41.3 27.7 19.6 

年
齢 

20代 
人 60 20 7 8 11 11 25 24 16 

％ 100.0 33.3 11.7 13.3 18.3 18.3 41.7 40.0 26.7 

30代 
人 102 34 14 12 8 26 30 22 32 

％ 100.0 33.3 13.7 11.8 7.8 25.5 29.4 21.6 31.4 

40代 
人 138 43 30 21 18 47 56 41 36 

％ 100.0 31.2 21.7 15.2 13.0 34.1 40.6 29.7 26.1 

50代 
人 204 84 55 36 25 75 81 65 44 

％ 100.0 41.2 27.0 17.6 12.3 36.8 39.7 31.9 21.6 

60代 
人 229 85 53 41 36 91 82 68 38 

％ 100.0 37.1 23.1 17.9 15.7 39.7 35.8 29.7 16.6 

70代以上 
人 331 115 56 44 45 92 157 74 37 

％ 100.0 34.7 16.9 13.3 13.6 27.8 47.4 22.4 11.2 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 138 93 60 54 131 168 115 78 

％ 100.0 34.9 23.5 15.2 13.7 33.2 42.5 29.1 19.7 

五二中学区 
人 72 24 12 11 10 22 27 17 14 

％ 100.0 33.3 16.7 15.3 13.9 30.6 37.5 23.6 19.4 

五三中学区 
人 200 69 39 31 20 66 69 58 43 

％ 100.0 34.5 19.5 15.5 10.0 33.0 34.5 29.0 21.5 

五四中学区 
人 97 46 21 19 10 31 36 25 17 

％ 100.0 47.4 21.6 19.6 10.3 32.0 37.1 25.8 17.5 

金木中学区 
人 183 67 32 25 33 61 87 51 38 

％ 100.0 36.6 17.5 13.7 18.0 33.3 47.5 27.9 20.8 

市浦中学区 
人 62 27 15 10 11 24 29 16 10 

％ 100.0 43.5 24.2 16.1 17.7 38.7 46.8 25.8 16.1 
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社会福祉協議会に期待すること［２／２］ 

 

 単位 合計 

低所得者

に関する

こと 

あらゆる

相談に応

じること 

各種団体

やｻｰｸﾙ等

の育成・

連携を図

ること 

権利擁護

に関する

こと 

その他 わからな

い 

無回答 

全体 
人 1088 224 225 88 69 19 192 73 

％ 100.0 20.6 20.7 8.1 6.3 1.7 17.6 6.7 

性
別 

男性 
人 416 75 81 42 27 8 81 25 

％ 100.0 18.0 19.5 10.1 6.5 1.9 19.5 6.0 

女性 
人 649 144 138 43 40 11 108 44 

％ 100.0 22.2 21.3 6.6 6.2 1.7 16.6 6.8 

年
齢 

20代 
人 60 18 11 8 5 0 19 0 

％ 100.0 30.0 18.3 13.3 8.3 0.0 31.7 0.0 

30代 
人 102 25 15 5 3 3 27 0 

％ 100.0 24.5 14.7 4.9 2.9 2.9 26.5 0.0 

40代 
人 138 24 20 6 4 4 27 3 

％ 100.0 17.4 14.5 4.3 2.9 2.9 19.6 2.2 

50代 
人 204 40 52 16 19 4 42 7 

％ 100.0 19.6 25.5 7.8 9.3 2.0 20.6 3.4 

60代 
人 229 48 51 19 17 3 26 20 

％ 100.0 21.0 22.3 8.3 7.4 1.3 11.4 8.7 

70代以上 
人 331 62 70 31 19 5 48 39 

％ 100.0 18.7 21.1 9.4 5.7 1.5 14.5 11.8 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 88 73 36 32 7 83 24 

％ 100.0 22.3 18.5 9.1 8.1 1.8 21.0 6.1 

五二中学区 
人 72 15 21 4 2 3 11 5 

％ 100.0 20.8 29.2 5.6 2.8 4.2 15.3 6.9 

五三中学区 
人 200 39 38 13 10 4 35 5 

％ 100.0 19.5 19.0 6.5 5.0 2.0 17.5 2.5 

五四中学区 
人 97 18 18 11 8 1 13 9 

％ 100.0 18.6 18.6 11.3 8.2 1.0 13.4 9.3 

金木中学区 
人 183 39 46 14 9 2 30 9 

％ 100.0 21.3 25.1 7.7 4.9 1.1 16.4 4.9 

市浦中学区 
人 62 8 16 6 6 1 5 6 

％ 100.0 12.9 25.8 9.7 9.7 1.6 8.1 9.7 
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30.3 53.9 10.3

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1088

どちらも聞いたことがある 民生委員のみ聞いたことがある

児童委員のみ聞いたことがある どちらも聞いたことがない

（５）民生委員・児童委員の認知状況 

問 28 あなたは民生委員・児童委員についてご存知ですか。 

▼ 

民生委員・児童委員の認知状況について、「民生委員のみ聞いたことがある」

が 53.9％で最も多く、以下「どちらも聞いたことがある」（30.3％）、「どちら

も聞いたことがない」（10.3％）、「児童委員のみ聞いたことがある」（0.4％）の

順となっています。 

特に 20 代、30 代では「どちらも聞いたことがない」が、それぞれ 43.3％、

26.5％と平均を大きく上回っています。 
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民生委員・児童委員の認知状況 

 

 単位 合計 

ど ちらも 聞

い たこと が

ある 

民 生委 員の

み 聞い たこ

とがある 

児 童委 員の

み 聞い たこ

とがある 

ど ちらも 聞

い たこと が

ない 

無回答 

全体 
人 1088 330 586 4 112 56 

％ 100.0 30.3 53.9 0.4 10.3 5.1 

年
齢 

20代 
人 60 12 20 2 26 0 

％ 100.0 20.0 33.3 3.3 43.3 0.0 

30代 
人 102 22 51 1 27 1 

％ 100.0 21.6 50.0 1.0 26.5 1.0 

40代 
人 138 34 89 0 12 3 

％ 100.0 24.6 64.5 0.0 8.7 2.2 

50代 
人 204 55 136 0 7 6 

％ 100.0 27.0 66.7 0.0 3.4 2.9 

60代 
人 229 79 127 0 11 12 

％ 100.0 34.5 55.5 0.0 4.8 5.2 

70代以上 
人 331 118 154 1 26 32 

％ 100.0 35.6 46.5 0.3 7.9 9.7 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 121 217 3 36 18 

％ 100.0 30.6 54.9 0.8 9.1 4.6 

五二中学区 
人 72 25 37 0 6 4 

％ 100.0 34.7 51.4 0.0 8.3 5.6 

五三中学区 
人 200 55 107 0 34 4 

％ 100.0 27.5 53.5 0.0 17.0 2.0 

五四中学区 
人 97 33 53 0 5 6 

％ 100.0 34.0 54.6 0.0 5.2 6.2 

金木中学区 
人 183 43 114 0 17 9 

％ 100.0 23.5 62.3 0.0 9.3 4.9 

市浦中学区 
人 62 33 22 0 3 4 

％ 100.0 53.2 35.5 0.0 4.8 6.5 
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28.9 7.9 58.5

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1088

担当している人の顔や名前を知っている 担当している人の名前は知っている

担当している人は誰か知らない 無回答

（６）地域の民生委員・児童委員の認知状況 

問 29 あなたはお住まいの地域の民生委員・児童委員を知っていますか。 

▼ 

地域の民生委員について、「担当している人は誰か知らない」が 58.5％で最

も多く、次いで「担当している人の顔や名前を知っている」（28.9％）、「担当し

ている人の名前は知っている」（7.9％）の順となっています。 

これを年齢別でみると、60 代以下では「担当している人は誰か知らない」、

70代以上では「担当している人の顔や名前を知っている」が多数を占めます。 

居住地区別でみると、五二中学区のみ、「担当している人の顔や名前を知って

いる」が 52.8％と半数を超えています。 
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地域の民生委員・児童委員の認知状況 

 

 単位 合計 

担当している人

の顔や名前を知

っている 

担当している人

の名前は知って

いる 

担当している人

は誰か知らない 

無回答 

全体 
人 1088 314 86 637 51 

％ 100.0 28.9 7.9 58.5 4.7 

年
齢 

20代 
人 60 3 1 56 0 

％ 100.0 5.0 1.7 93.3 0.0 

30代 
人 102 9 2 89 2 

％ 100.0 8.8 2.0 87.3 2.0 

40代 
人 138 15 13 107 3 

％ 100.0 10.9 9.4 77.5 2.2 

50代 
人 204 51 16 133 4 

％ 100.0 25.0 7.8 65.2 2.0 

60代 
人 229 81 18 119 11 

％ 100.0 35.4 7.9 52.0 4.8 

70代以上 
人 331 154 33 115 29 

％ 100.0 46.5 10.0 34.7 8.8 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 100 29 249 17 

％ 100.0 25.3 7.3 63.0 4.3 

五二中学区 
人 72 38 7 24 3 

％ 100.0 52.8 9.7 33.3 4.2 

五三中学区 
人 200 46 17 130 7 

％ 100.0 23.0 8.5 65.0 3.5 

五四中学区 
人 97 33 7 48 9 

％ 100.0 34.0 7.2 49.5 9.3 

金木中学区 
人 183 57 12 108 6 

％ 100.0 31.1 6.6 59.0 3.3 

市浦中学区 
人 62 26 4 29 3 

％ 100.0 41.9 6.5 46.8 4.8 
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6.4 87.8 5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1088

知っている 知らない 無回答

（７）主任児童委員の認知状況 

問 30  あなたは主任児童委員についてご存知ですか。 

▼ 

主任児童委員の認知状況については、「知らない」が 87.8％、「知っている」

が 6.4％となっています。 

「知っている」割合が 10％を超えるのは、70代以上（10.0％）と市浦中学区

（16.1％）のみでした。 
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主任児童委員の認知状況 

 

 単位 合計 知っている 知らない 無回答 

全体 
人 1088 70 955 63 

％ 100.0 6.4 87.8 5.8 

年
齢 

20 代 
人 60 0 60 0 

％ 100.0 0.0 100.0 0.0 

30 代 
人 102 3 96 3 

％ 100.0 2.9 94.1 2.9 

40 代 
人 138 5 129 4 

％ 100.0 3.6 93.5 2.9 

50 代 
人 204 12 187 5 

％ 100.0 5.9 91.7 2.5 

60 代 
人 229 16 200 13 

％ 100.0 7.0 87.3 5.7 

70 代以上 
人 331 33 262 36 

％ 100.0 10.0 79.2 10.9 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 26 348 21 

％ 100.0 6.6 88.1 5.3 

五二中学区 
人 72 7 63 2 

％ 100.0 9.7 87.5 2.8 

五三中学区 
人 200 10 181 9 

％ 100.0 5.0 90.5 4.5 

五四中学区 
人 97 5 86 6 

％ 100.0 5.2 88.7 6.2 

金木中学区 
人 183 10 163 10 

％ 100.0 5.5 89.1 5.5 

市浦中学区 
人 62 10 49 3 

％ 100.0 16.1 79.0 4.8 
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n=1088

24.0

18.2

17.6

17.5

17.3

13.6

12.6

11.5

8.9

2.9

1.7

14.9

47.4

0 20 40 60

高齢者世帯の孤立防止に関する取り組み

生活困窮世帯への自立支援

地域住民と行政等とのつなぎや連絡調整

町内会等との連携による住民組織基盤づくり

災害時要援護者への見守り・避難時の支援等

高齢者･障がい者・児童等への虐待防止

障がい（児）者への地域生活支援

非行防止・引きこもり者の社会復帰支援

子育て世帯の把握と見守り

地域住民への訪問調査・支援ニーズの把握

担当地区内の学校との交流活動

その他

特にない

（％）

（８）民生委員・児童委員、主任児童委員への期待 

問 31  民生委員・児童委員、主任児童委員に期待することは次のうちのどれですか。 
【複数回答】 

▼ 

「高齢者世帯の孤立防止に関する取り組み」が 47.4％で最も多く、以下「生

活困窮世帯への自立支援」（24.0％）、「地域住民と行政等とのつなぎや連絡調整」

（18.2％）、「町内会等との連携による住民組織基盤づくり」（17.6％）、「災害時

要援護者への見守り・避難時の支援等」（17.5％）、「高齢者･障がい者・児童等

への虐待防止」（17.3％）、「障がい（児）者への地域生活支援」（13.6％）、「非

行防止・引きこもり者の社会復帰支援」（12.6％）、「子育て世帯の把握と見守り」

（11.5％）、「地域住民への訪問調査・支援ニーズの把握」（8.9％）、「担当地区

内の学校との交流活動」（2.9％）の順となっています。 
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民生委員・児童委員、主任児童委員への期待［１／２］ 

 

 単位 合計 

高齢者世

帯の孤立

防止に関

する取り

組み 

障 が い

（児）者

への地域

生活支援 

子育て世

帯の把握

と見守り 

生活困窮

世帯への

自立支援 

高 齢者 ･

障 が い

者・児童

等への虐

待防止 

非 行 防

止・引き

こもり者

の社会復

帰支援 

 

担当地区

内の学校

との交流

活動 

全体 
人 1088 516 148 125 261 188 137 32 

％ 100.0 47.4 13.6 11.5 24.0 17.3 12.6 2.9 

性
別 

男性 
人 416 199 68 46 106 69 55 15 

％ 100.0 47.8 16.3 11.1 25.5 16.6 13.2 3.6 

女性 
人 649 306 79 77 151 116 82 17 

％ 100.0 47.1 12.2 11.9 23.3 17.9 12.6 2.6 

年
齢 

20 代 
人 60 22 13 16 21 11 15 0 

％ 100.0 36.7 21.7 26.7 35.0 18.3 25.0 0.0 

30 代 
人 102 29 19 24 18 18 12 2 

％ 100.0 28.4 18.6 23.5 17.6 17.6 11.8 2.0 

40 代 
人 138 63 23 17 32 28 21 8 

％ 100.0 45.7 16.7 12.3 23.2 20.3 15.2 5.8 

50 代 
人 204 102 31 24 50 32 20 6 

％ 100.0 50.0 15.2 11.8 24.5 15.7 9.8 2.9 

60 代 
人 229 119 33 20 52 43 29 10 

％ 100.0 52.0 14.4 8.7 22.7 18.8 12.7 4.4 

70 代以上 
人 331 168 27 21 84 52 39 6 

％ 100.0 50.8 8.2 6.3 25.4 15.7 11.8 1.8 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 204 58 43 92 66 51 5 

％ 100.0 51.6 14.7 10.9 23.3 16.7 12.9 1.3 

五二中学区 
人 72 33 8 5 18 13 10 5 

％ 100.0 45.8 11.1 6.9 25.0 18.1 13.9 6.9 

五三中学区 
人 200 86 32 32 40 33 28 9 

％ 100.0 43.0 16.0 16.0 20.0 16.5 14.0 4.5 

五四中学区 
人 97 55 11 13 30 15 13 4 

％ 100.0 56.7 11.3 13.4 30.9 15.5 13.4 4.1 

金木中学区 
人 183 77 25 23 49 38 21 8 

％ 100.0 42.1 13.7 12.6 26.8 20.8 11.5 4.4 

市浦中学区 
人 62 27 8 4 16 13 10 1 

％ 100.0 43.5 12.9 6.5 25.8 21.0 16.1 1.6 

 

 

 



75 

民生委員・児童委員、主任児童委員への期待［２／２］ 

 

 単位 合計 

災害時要

援護者へ

の 見 守

り・避難

時の支援

等 

地域住民

と行政等

とのつな

ぎや連絡

調整 

地域住民

への訪問

調査・支

援ニーズ

の把握 

町内会等

との連携

による住

民組織基

盤づくり 

その他 特にない 無回答 

全体 
人 1088 190 198 97 191 18 162 89 

％ 100.0 17.5 18.2 8.9 17.6 1.7 14.9 8.2 

性
別 

男性 
人 416 67 68 40 74 10 70 30 

％ 100.0 16.1 16.3 9.6 17.8 2.4 16.8 7.2 

女性 
人 649 118 124 54 111 7 89 56 

％ 100.0 18.2 19.1 8.3 17.1 1.1 13.7 8.6 

年
齢 

20 代 
人 60 10 5 7 4 0 12 1 

％ 100.0 16.7 8.3 11.7 6.7 0.0 20.0 1.7 

30 代 
人 102 19 15 6 7 4 20 6 

％ 100.0 18.6 14.7 5.9 6.9 3.9 19.6 5.9 

40 代 
人 138 26 28 9 18 3 24 6 

％ 100.0 18.8 20.3 6.5 13.0 2.2 17.4 4.3 

50 代 
人 204 38 36 20 31 5 34 10 

％ 100.0 18.6 17.6 9.8 15.2 2.5 16.7 4.9 

60 代 
人 229 38 58 21 57 2 24 16 

％ 100.0 16.6 25.3 9.2 24.9 0.9 10.5 7.0 

70 代以上 
人 331 54 50 31 68 3 45 48 

％ 100.0 16.3 15.1 9.4 20.5 0.9 13.6 14.5 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 52 67 33 73 8 63 28 

％ 100.0 13.2 17.0 8.4 18.5 2.0 15.9 7.1 

五二中学区 
人 72 17 15 11 14 2 8 3 

％ 100.0 23.6 20.8 15.3 19.4 2.8 11.1 4.2 

五三中学区 
人 200 43 42 15 23 1 31 17 

％ 100.0 21.5 21.0 7.5 11.5 0.5 15.5 8.5 

五四中学区 
人 97 11 16 10 16 1 7 9 

％ 100.0 11.3 16.5 10.3 16.5 1.0 7.2 9.3 

金木中学区 
人 183 33 38 15 37 3 34 8 

％ 100.0 18.0 20.8 8.2 20.2 1.6 18.6 4.4 

市浦中学区 
人 62 20 10 6 11 2 7 7 

％ 100.0 32.3 16.1 9.7 17.7 3.2 11.3 11.3 
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n=1088

45.6

42.7

42.6

20.2

17.1

16.5

15.0

13.9

12.9

11.9

11.7

11.1

8.3

2.2

4.4

45.6

0 20 40 60

保健や福祉に関する情報提供を充実させる

身近な場所で相談できる窓口を増やす

社会保障制度の安定を図る

緊急時や災害時に地域で助け合う仕組み作り

地域での活動の中心となる人材を育てる

自由に交流できる場を用意する

健康づくり活動や健康教育を充実させる

豊富な種類のサービスを用意する

公共の場のバリアフリー化を進める

保健や福祉に関する関心を高める啓発を行う

サービスを提供する事業者を増やす

ボランティア活動を資金面で支援する

人権を守る制度の普及を図る

ボランティア活動の拠点を整備する

その他

現状のままでよい

（％）

９ これからの市の福祉環境について 

（１）今後重要だと思う保健・福祉施策について 

問32  あなたは、五所川原市の保健・福祉施策として、今後、どのような取り組みが重
要だと思いますか。【複数回答】 

▼ 

今後重要だと思う保健・福祉施策について、「保健や福祉に関する情報提供を

充実させる」と「身近な場所で相談できる窓口を増やす」（同率 45.6％）の回

答が最も多く、次いで、「社会保障制度の安定を図る」（42.7％）、「緊急時や災

害時に地域で助け合う仕組み作り」（42.6％）までが 40％を超えて大きく期待

されていることがわかります。さらに、「地域での活動の中心となる人材を育て

る」（20.2％）、「自由に交流できる場を用意する」（17.1％）、「健康づくり活動

や健康教育を充実させる」（16.5％）、「豊富な種類のサービスを用意する」

（15.0％）などの順となっています。 

これを居住地区別でみると市浦中学区では、「緊急時や災害時に地域で助け合

う仕組み作り」が第１位となって、災害時対策ニーズの大きいことがうかがわ

れます。 
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今後重要だと思う保健・福祉施策について［１／２］ 

 

 単位 合計 

保健や福祉

に関する情

報提供を充

実させる 

身近な場所

で相談でき

る窓口を増

やす 

自由に交流

できる場を

用意する 

公共の場の

バリアフリ

ー化を進め

る 

緊急時や災

害時に地域

で助け合う

仕組み作り 

人権を守る

制度の普及

を図る 

ボランティ

ア活動の拠

点を整備す

る 

ボランティ

ア活動を資

金面で支援

する 

全体 
人 1088 496 496 186 151 464 121 90 127 

％ 100.0 45.6 45.6 17.1 13.9 42.6 11.1 8.3 11.7 

性
別 

男性 
人 416 193 193 81 50 179 42 50 76 

％ 100.0 46.4 46.4 19.5 12.0 43.0 10.1 12.0 18.3 

女性 
人 649 292 292 101 99 275 76 38 50 

％ 100.0 45.0 45.0 15.6 15.3 42.4 11.7 5.9 7.7 

年
齢 

20 代 
人 60 23 25 10 12 26 8 3 8 

％ 100.0 38.3 41.7 16.7 20.0 43.3 13.3 5.0 13.3 

30 代 
人 102 39 43 14 26 41 8 7 15 

％ 100.0 38.2 42.2 13.7 25.5 40.2 7.8 6.9 14.7 

40 代 
人 138 69 56 13 24 50 6 10 10 

％ 100.0 50.0 40.6 9.4 17.4 36.2 4.3 7.2 7.2 

50 代 
人 204 102 106 27 35 79 23 23 39 

％ 100.0 50.0 52.0 13.2 17.2 38.7 11.3 11.3 19.1 

60 代 
人 229 117 104 50 29 101 38 23 24 

％ 100.0 51.1 45.4 21.8 12.7 44.1 16.6 10.0 10.5 

70 代以上 
人 331 134 151 69 23 156 35 22 30 

％ 100.0 40.5 45.6 20.8 6.9 47.1 10.6 6.6 9.1 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 183 183 58 68 181 46 33 50 

％ 100.0 46.3 46.3 14.7 17.2 45.8 11.6 8.4 12.7 

五二中学区 
人 72 32 40 13 10 24 8 4 9 

％ 100.0 44.4 55.6 18.1 13.9 33.3 11.1 5.6 12.5 

五三中学区 
人 200 103 86 28 31 79 12 20 24 

％ 100.0 51.5 43.0 14.0 15.5 39.5 6.0 10.0 12.0 

五四中学区 
人 97 37 41 22 9 37 14 14 14 

％ 100.0 38.1 42.3 22.7 9.3 38.1 14.4 14.4 14.4 

金木中学区 
人 183 86 87 34 22 79 23 13 19 

％ 100.0 47.0 47.5 18.6 12.0 43.2 12.6 7.1 10.4 

市浦中学区 
人 62 27 25 16 5 31 6 2 5 

％ 100.0 43.5 40.3 25.8 8.1 50.0 9.7 3.2 8.1 
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今後重要だと思う保健・福祉施策について［２／２］ 

 

 単位 合計 

地域での活

動の中心と

なる人材を

育てる 

豊富な種類

のサービス

を用意する 

サービスを

提供する事

業者を増や

す 

健康づくり

活動や健康

教育を充実

させる 

保健や福祉

に関する関

心を高める

啓発を行う 

社会保障制

度の安定を

図る 

現状のまま

でよい 

その他 無回答 

全体 
人 1088 220 163 130 179 140 465 48 24 75 

％ 100.0 20.2 15.0 11.9 16.5 12.9 42.7 4.4 2.2 6.9 

性
別 

男性 
人 416 91 52 52 68 46 170 18 9 24 

％ 100.0 21.9 12.5 12.5 16.3 11.1 40.9 4.3 2.2 5.8 

女性 
人 649 125 106 74 110 91 284 30 13 49 

％ 100.0 19.3 16.3 11.4 16.9 14.0 43.8 4.6 2.0 7.6 

年
齢 

20 代 
人 60 8 15 15 18 6 30 2 2 0 

％ 100.0 13.3 25.0 25.0 30.0 10.0 50.0 3.3 3.3 0.0 

30 代 
人 102 14 17 20 17 11 36 4 2 2 

％ 100.0 13.7 16.7 19.6 16.7 10.8 35.3 3.9 2.0 2.0 

40 代 
人 138 24 19 20 22 16 69 9 3 5 

％ 100.0 17.4 13.8 14.5 15.9 11.6 50.0 6.5 2.2 3.6 

50 代 
人 204 35 40 17 34 40 92 10 5 9 

％ 100.0 17.2 19.6 8.3 16.7 19.6 45.1 4.9 2.5 4.4 

60 代 
人 229 53 30 27 39 32 102 9 4 13 

％ 100.0 23.1 13.1 11.8 17.0 14.0 44.5 3.9 1.7 5.7 

70 代以上 
人 331 82 37 28 48 33 125 14 6 44 

％ 100.0 24.8 11.2 8.5 14.5 10.0 37.8 4.2 1.8 13.3 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 79 63 47 83 46 165 15 7 24 

％ 100.0 20.0 15.9 11.9 21.0 11.6 41.8 3.8 1.8 6.1 

五二中学区 
人 72 15 11 4 9 7 29 7 3 2 

％ 100.0 20.8 15.3 5.6 12.5 9.7 40.3 9.7 4.2 2.8 

五三中学区 
人 200 30 29 19 34 34 90 10 3 13 

％ 100.0 15.0 14.5 9.5 17.0 17.0 45.0 5.0 1.5 6.5 

五四中学区 
人 97 22 18 12 11 6 37 3 2 10 

％ 100.0 22.7 18.6 12.4 11.3 6.2 38.1 3.1 2.1 10.3 

金木中学区 
人 183 46 30 28 33 32 86 8 4 7 

％ 100.0 25.1 16.4 15.3 18.0 17.5 47.0 4.4 2.2 3.8 

市浦中学区 
人 62 16 4 11 4 8 29 3 0 9 

％ 100.0 25.8 6.5 17.7 6.5 12.9 46.8 4.8 0.0 14.5 
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（２）災害弱者に対する支援に必要な体制について 

問 33  あなたは、災害時や緊急時において、障がいのある人やひとり暮らしの高齢者など
に対して避難支援や安否確認などの支援を行うためには､どのような体制をつくるこ
とがよいと思いますか。 

▼ 

「行政、町内会、社協等の新たなネットワークづくり」が 30.4％で最も多く、

次いで「民生委員等や町内会が要支援者名簿を整備」（21.1％）、「行政が要支援

者名簿を整備し、地域で支援」（21.0％）、「社協が中心となり地域ボランティア

活動で支援」（5.7％）の順となっています。 

これを居住地別でみても、ほとんどの地区で「行政、町内会、社協等の新た

なネットワークづくり」が最も多くなっていますが、市浦中学区では、わずか

な差ですが、「行政が要支援者名簿を整備し、地域で支援」が 25.8％で第１位

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

30.4 21.0 5.7 14.421.1

0.9

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1088

行政、町内会、社協等の新たなﾈｯﾄﾜｰｸづくり 行政が要支援者名簿を整備し、地域で支援

民生委員等や町内会が要支援者名簿を整備 社協が中心となり地域ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動で支援

わからない その他

無回答
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災害弱者に対する支援に必要な体制について 

 

 単位 合計 

行政、町

内会、社

協等の新

たなﾈｯﾄﾜ

ｰｸづくり 

行政が要

支援者名

簿を整備

し、地域

で支援 

民生委員

等や町内

会が要支

援者名簿

を整備 

社協が中

心となり

地域ﾎﾞﾗﾝ

ﾃ ｨ ｱ 活動

で支援 

わからな

い 

その他 無回答 

全体 
人 1088 331 229 230 62 157 10 69 

％ 100.0 30.4 21.0 21.1 5.7 14.4 0.9 6.3 

居
住
地
区 

五一中学区 
人 395 129 72 86 22 64 4 18 

％ 100.0 32.7 18.2 21.8 5.6 16.2 1.0 4.6 

五二中学区 
人 72 19 14 18 2 12 2 5 

％ 100.0 26.4 19.4 25.0 2.8 16.7 2.8 6.9 

五三中学区 
人 200 64 51 36 11 29 1 8 

％ 100.0 32.0 25.5 18.0 5.5 14.5 0.5 4.0 

五四中学区 
人 97 31 16 28 2 11 0 9 

％ 100.0 32.0 16.5 28.9 2.1 11.3 0.0 9.3 

金木中学区 
人 183 60 46 27 17 21 2 10 

％ 100.0 32.8 25.1 14.8 9.3 11.5 1.1 5.5 

市浦中学区 
人 62 15 16 14 5 7 0 5 

％ 100.0 24.2 25.8 22.6 8.1 11.3 0.0 8.1 

 

 

 


